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Пояснительная записка к основным показателям 
прогноза социально-экономического развития 
Республики Татарстан на 2017-2019 гг.

Прогноз социально-экономического развития республики сформирован в соответствии с базовым вариантом сценарных условий развития российской экономики, рекомендованным Минэкономразвития России в качестве основного,  на основе показателей министерств и ведомств, муниципальных образований, ведущих предприятий республики, а также текущих тенденций развития экономики. 
Данный вариант предполагает стабилизацию среднегодовой цены на нефть  на уровне 40 долларов США за баррель в 2017-2019  годах (в 2016 г. -  41 долларов США за баррель).
Среднегодовой курс доллара согласно прогнозу снизится с  67 рублей  в текущем году до 64,1 рублей в 2019 году (в 2017 г. – 65 руб.; в 2018 г. – 64,6 руб.).

Валовой  региональный  продукт
В 2016 году темп роста ВРП оценивается на уровне 102,3%. С учетом прогнозируемой динамики в основных секторах экономики темпы роста ВРП в 2017-2019 гг. составят 103,1%; 104,2% и 103,1% соответственно. Основной вклад в рост ВРП внесут обрабатывающие производства -  индекс промышленного производства ожидается на уровне 103,6% (2016 г.), 106,4% (2017 г.), 108,3% (2018 г.), 102,9% (2019 г.). 

Индекс    потребительских   цен
В 2016 году ИПЦ ожидается на уровне 105,4% к декабрю 2015 года, в прогнозе на 2017-2019 годы предусмотрены среднероссийские темпы инфляции 104,9-104,1%.

Промышленное производство
В 2016 году индекс промышленного производства, по оценке, составит 103,2% к уровню 2015 года. С учетом вывода на запланированную мощность ряда крупных республиканских инвестиционных проектов, а также прогнозных показателей ведущих предприятий республики индекс промышленного производства в среднесрочный период прогнозируется на уровне 105,1% (2017 г.); 106,5% (2018 г.) и 102,9% (2019 г.).
В прогнозный период основной вклад в рост промышленного производства традиционно будут вносить нефтегазохимический и машиностроительный комплексы при поступательном развитии других отраслей:  

2016 год:
· АО «ТАНЕКО» начаты работы по комплексному опробованию установки замедленного коксования с участком отгрузки кокса;
· ОАО «ТАИФ-НК» в ноябре-декабре ожидается запуск Комплекса по глубокой переработке тяжелых остатков нефтеперерабатывающего завода в режиме пуско-наладочных работ;
· ПАО «Нижнекамскнефтехим» продолжается модернизация производства изопрена и наращивание мощностей производства СКИ каучуков, в августе на заводе олигомеров состоялся запуск модернизированного производства альфа-олефинов;
· организовано производство ООО «Хайер электрикал Эпплаенсис Рус". холодильников марки «Haier» на территории Камского индустриального парка «Мастер»;
· в июле состоялся запуск завода АО «Камский металлургический комбинат «ТЭМПО» по производству строительной арматуры (мощностью 500 тысяч тонн продукции в год);
· введен II-й блок новых генерирующих мощностей на ООО «Нижнекамская ТЭЦ» (увеличение на 135 МВт);
· в III квартале запланирован ввод в эксплуатацию второй производственной линии МДФ компании ООО «Кастамону Интегрейтед Вуд Индастри».

2017 год:
· на АО «ТАНЕКО» ожидается начало производства автомобильных бензинов, а также завершение строительства и ввод в эксплуатацию в IV квартале новой установки первичной переработки нефти ЭЛОУ-АВТ-6; 
· на ОАО «ТАИФ-НК» выход на проектную мощность Комплекса по глубокой переработке тяжелых остатков нефтеперерабатывающего завода (реализация проекта позволит увеличить глубину переработки нефти до уровня не ниже 95%, будут производиться дополнительные объемы дизельного топлива, прямогонного и автомобильного бензинов);
· стартует производство пилотных партий Электробус КАМАЗ с ультрабыстрой системой зарядки аккумулятора (от 6 до 20 минут) (к 2020 году планируется серийное производство);
· ОАО «ТГК-16» на Казанской ТЭЦ-3 планируется ввод ГТУ мощностью 388,6 МВт;
· ООО «Завод буровых установок «Автократ» планируется организация производства буровой техники «Агрегат подъемный для ремонта скважин БАРС 80».

2018 год:
· планируется поэтапный выход на проектную мощность новой установки ЭЛОУ-АВТ-6 на АО «ТАНЕКО»;
· на ПАО «Нижнекамскнефтехим» продолжится работа по наращиванию мощностей по производству синтетических каучуков, пластиков. 
· ООО «Камский бекон» закончит строительство селекционно-генетического центра;
· планируется ввод ПГУ-230  МВт на Казанской ТЭЦ-1 (за счет перевода ДПМ с площадки Новоберезниковской ТЭЦ).

2019 год:
· планируется запуск (в режиме пуско-наладочных работ)  первого этапа нового олефинового комплекса,  мощность которого составит 600 тыс. тонн по этилену;
· ПАО «КАМАЗ» планирует к 2019 году нарастить объемы выпуска автомобилей до 50,5 тыс.шт. Основные направления развития ПАО «КАМАЗ»: развитие модельного ряда автомобилей и модернизация производственных мощностей,  дальнейшее развитие интеграции с компанией «Даймлер»  и мировыми производителями автокомпонентов; разработка и постановка на производство автомобилей экологического класса «Евро-4» и «Евро-5», развитие семейств автомобилей на газовом топливе и с комбинированным приводом; увеличение экспортных поставок и создание сборочных производств за рубежом;
· прорабатываются вопросы модернизации Заинской ГРЭС.

Объем продукции сельского  хозяйства
Прогноз сформирован Министерством сельского хозяйства и продовольствия с учетом Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 ‒ 2020 годы». В 2017-2019 гг. ежегодные темпы роста сельскохозяйственной продукции прогнозируются на уровне 101,9% в сопоставимых ценах, в том числе продукции растениеводства - 101,6-101,8%, продукции животноводства – 102,0-102,1%. 

Объем  инвестиций    в  основной   капитал
В текущем году ожидается рост инвестиций в основной капитал в сопоставимых ценах на уровне 100,2%. В 2017–2019 годы темп роста в сопоставимых ценах планируется на уровне 101% – 103,1%.
Рост объемов инвестиций в прогнозируемый период будет обеспечиваться за счет крупномасштабной модернизации промышленности республики, подготовки к проведению в республике Чемпионата мира по футболу 2018 года и мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «WorldSkills» в 2019 году, а также за счет деятельности резидентов особых экономических зон промышленно-производственного типа «Алабуга» и технико-внедренческого типа «Иннополис», а также территории опережающего социально-экономического развития «Набережные Челны».

Строительство
Согласно прогнозу Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ в 2016-2019 годы в отрасли ожидается сдержанная динамика  -  темпы роста объема работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», будут находиться в диапазоне 100-101,5%. 
Ввод в эксплуатацию жилых домов. Прогноз сформирован с учетом Государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014-2020 годы». Ежегодно в республике планируется вводить порядка 2,4 млн.кв. метров жилья, из них порядка:
- 1 млн.кв.метров индивидуальных жилых домов;
- 500 тыс.кв.метров  жилья по программе социальной ипотеки;
- 900 тыс.кв.метров  многоквартирного инвестиционного жилья.

Оборот розничной  торговли
Снижению оборота розничной торговли способствуют инфляционные процессы на потребительском рынке России, закредитованость населения, снижение потребительской уверенности и перераспределение структуры расходов населения. В результате ожидаемое снижение оборота розничной торговли в 2016 году составит 1,0%. 
По мере роста доходов населения, снижения инфляционного давления и восстановления потребительского кредитования в 2017 – 2019 годы динамика потребления населения будет восстанавливаться - ожидаемые темпы роста оборота розничной торговли  составят 101,5-102,5%.

Экспорт и импорт товаров
Прогноз по показателям внешнеэкономической деятельности составлен исходя из существующих тенденций во внешнеэкономической деятельности республики и России в целом. Отрицательная динамика в текущем году обусловлена снижением средних экспортных цен, в первую очередь на топливно-энергетические товары и продукцию химической промышленности, в результате неблагоприятной конъюнктуры мировых рынков.
Экспорт в 2016 году, по оценке, снизится на 16% к уровню 2015 года. В  2017 году с учетом прогнозных показателей ведущих предприятий прогнозируется рост на 2,1%, в 2018 году - на 2,7% , 2019 году – на 3,3%.
Прогноз импорта товаров сформирован с учетом среднероссийской динамики. В 2016 году импорт, по оценке, снизится на 6,7% к уровню 2015 года. В 2017 году прогнозируется рост на 3,9%, в 2018-2019 гг. – на 4,8% и 6,1% соответственно.



Труд и занятость
Согласно прогнозу Министерства труда, занятости и социальной защиты значение уровня регистрируемой безработицы предполагается не выше 1% от численности экономически активного населения.
Фонд заработной платы. Фонд заработной платы сформирован на основе прогноза ведущих промышленных предприятий и сложившихся тенденций развития экономики Республики Татарстан в текущем году. В 2016-2019 гг. крупные, средние и малые предприятия прогнозируют умеренный рост заработной платы в связи со сложившейся внешнеэкономической ситуацией, с замедлением темпов экономического роста, а также снижением издержек предприятий путем опережающего роста производительности труда над динамикой заработных плат, который приведет к повышению прибыли предприятий и будет служить источником инвестиций.
Так в 2017-2019 годах темп роста фонда заработной платы прогнозируется в пределах 104,4-105,4%. При этом динамика фонда заработной платы значительно уступает среднероссийским темпам роста (105-106,2%). В 2017 года фонд заработной платы по прогнозу составит 510,5 млрд. рублей, в 2018 году – 538,1 млрд. рублей, в 2019 году - 565,9 млрд. рублей.


