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Пояснительная записка к основным показателям 
прогноза социально-экономического развития 
Республики Татарстан на 2018-2020 годы

Прогноз социально-экономического развития республики сформирован в соответствии с базовым вариантом сценарных условий развития российской экономики, рекомендованным Минэкономразвития России в качестве основного,  на основе показателей министерств и ведомств, муниципальных образований, ведущих предприятий республики, а также текущих тенденций развития экономики. 
Данный вариант предполагает рост среднегодовой цены на нефть  с 40,8 долларов США за баррель в 2018 году до 42,4 долларов США за баррель в 2020 году. 
Среднегодовой курс доллара согласно прогнозу вырастет с  69,8 рублей в 2018 году до 72,7 рублей в 2020 году.

Валовой  региональный  продукт
В 2017 году темп роста ВРП оценивается на уровне 102,8%. С учетом прогнозируемой динамики в основных секторах экономики темпы роста ВРП в 2018-2020 гг. составят 103,8%; 103,3% и 103,5% соответственно. Основной вклад в рост ВРП будут вносить промышленность, торговля, сельское хозяйство.

Индекс    потребительских   цен
В 2017 году ИПЦ ожидается на уровне 103,0% к декабрю 2016 года, в прогнозе на 2018-2020 годы предусмотрены среднероссийские темпы инфляции на уровне 104%.

Промышленное производство
В 2017 году индекс промышленного производства, по оценке, составит 102,4% к уровню 2016 года. С учетом вывода на запланированную мощность ряда крупных республиканских инвестиционных проектов, а также прогнозных показателей ведущих предприятий республики индекс промышленного производства в среднесрочном периоде прогнозируется на уровне 105,7% (2018 г.); 103,2% (2019 г.) и 102,9% (2020 г.).
В прогнозный период основной вклад в рост промышленного производства традиционно будут вносить нефтегазохимический и машиностроительный комплексы при поступательном развитии других отраслей. 
В 2017 году на АО «ТАНЕКО» планируется завершение строительно-монтажных работ на установках изомеризации нафты, гидроочистки дизеля, керосина, тяжёлого газойля коксования, пуск производства бензинов. Продолжается строительство комплекса производства ароматики и второй установки по первичной переработке нефти ЭЛОУ-АВТ-6, что позволит увеличить мощности первичной переработки на «ТАНЕКО» до 14 млн. тонн в год. 
На ОАО «ТАИФ-НК» в IV квартале текущего года ожидается запуск в промышленную эксплуатацию Комплекса по глубокой переработке тяжелых остатков нефтеперерабатывающего завода.
Развитие нефтехимии Республики Татарстан связано с реализацией ряда инвестиционных проектов по расширению имеющихся мощностей и созданию новых производств, обеспечивающих решение сырьевых проблем отрасли и выпуск товарной продукции с высокой добавленной стоимостью.
В числе ключевых задач развития нефтехимии также дальнейшее углубление переработки выпускаемой в республике полимерной и прочей нефтехимической продукции, в том числе за счет развития отраслевого малого бизнеса.
ПАО «Нижнекамскнефтехим» в сентябре текущего года запустило установку по производству формальдегида в рамках реализации проекта по наращиванию мощности производства изопренового каучука (с 280 до 330 тыс. тонн). Общий объем производства синтетических каучуков к 2020 году превысит 750 тыс. тонн. 
В июне текущего года ОАО «ТАИФ» подписан Меморандум и соглашение о стратегическом сотрудничестве с Группой «Linde AG», определяющие основные направления совместной деятельности по реализации проекта по строительству олефинового комплекса мощностью 1 200 тыс. тонн по этилену на площадке ПАО «Нижнекамснефтехим». Это - один из самых масштабных проектов ОАО «ТАИФ», который будет реализовываться в два этапа. Завершение первого из них планируется в 2021 году с вводом в эксплуатацию установки ЭП-600.
Шинный комплекс ПАО «Татнефть» планирует реализовать ряд инвестиционных проектов: реконструкция подготовительного производства ПАО «Нижнекамскшина», который позволит обеспечить производство шин Viatti качественными резиновыми смесями; расширение производства ЦМК шин на 300 тыс. в год. Создание новой линейки ЦМК под новым брендом – «Кама PRO».
Реализация крупных инвестиционных проектов предусмотрена и в машиностроительном комплексе республики.
В числе приоритетных направлений ПАО «КАМАЗ» – организация производства нового семейства 6-цилиндровых рядных двигателей, строительство нового завода по производству каркасов кабин К5, а также работа над автомобилями нового поколения и вопросы импортозамещения. 
На заводе двигателей компании продолжается монтаж оборудования для нового сборочного конвейера, с которого в этом году сойдут первые 200 опытных образцов двигателей совершенно нового типа – рядного Р6.
Предприятием в сотрудничестве с компанией Daimler ведется строительство завода каркасов кабин. Проект предусматривает создание полного цикла производства каркасов кабин – их сварку и окраску. Произведенные каркасы кабин будут поставляться на камазовский сборочный конвейер и на сборочное производство грузовиков Mercedes-Benz. Запустить серийное производство новых кабин планируется в 2019 году.
Важное место в развитии республиканского автомобилестроения занимают совместные предприятия компании Ford Motor Company и российской компании СОЛЛЕРС. В настоящее время на предприятиях, расположенных в Елабуге и Набережных Челнах, выпускаются пять моделей автомобилей Ford. Кроме того, с сентября 2015 года производственную деятельность осуществляет завод Ford Sollers по производству двигателей на ОЭЗ «Алабуга».
В рамках развития энергетического комплекса республики ОАО «ТГК-16» в июне текущего года на Казанской ТЭЦ-3 осуществлен ввод ГТУ мощностью 388,6 МВт.
В 2018 году запланирован ввод 230 МВт на Казанской ТЭЦ-1 АО «Татэнерго».  
В прогнозном периоде основной точкой экономического роста в республике определен Камский инновационный территориально-производственный кластер. Отраслевая специализация кластера – нефтепереработка, нефтехимия и автомобилестроение.
В целях решения задачи комплексного развития Камского инновационного территориально-производственного кластера и Камской агломерации в целом распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 июня 2016 года  №1257-р утверждена Концепция создания территориально обособленного инновационно-производственного центра «ИнноКам». 
Развитию центра ИнноКам будет способствовать создание территории  опережающего социально-экономического развития в Набережных Челнах. На сегодняшний день сюда привлечено 14 резидентов.  В целом функционирование ТОСЭР «Набережные Челны» позволит создать к концу 2026 года 10 тысяч новых рабочих мест и привлечь 38,4 млрд. рублей инвестиций.
[bookmark: _GoBack]Продолжится активное развитие в прогнозном периоде ОЭЗ «Алабуга» как в части развития инфраструктуры, так и в части привлечения потенциальных резидентов. В настоящее время из 56 зарегистрированных резидентов 22 предприятия ведут промышленно-производственную деятельность по выпуску конкурентоспособной продукции.
В стадии интенсивного формирования и развития находятся уникальный проект нового города и особая экономическая зона технико-внедренческого типа «Иннополис». На сегодняшний день резидентами ОЭЗ «Иннополис» являются 59 компаний, осуществляют свою деятельность 8 компаний-партнеров.
Экономический рост республики также будет обеспечен дальнейшим эффективным развитием индустриальных парков, технопарков, бизнес-инкубаторов, промышленных площадок муниципального уровня. 
Прогнозируется активное развитие промышленных площадок муниципального уровня. На сегодняшний день действует 63 такие площадки (442 резидента, создано более 6,7 тысяч рабочих мест). К 2020 году планируется довести количество промышленных площадок муниципального уровня до 100. 

Объем продукции сельского  хозяйства
Прогноз сформирован Министерством сельского хозяйства и продовольствия с учетом Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 ‒ 2020 годы». 
В сельском хозяйстве в текущем году прогнозируется рост объемов продукции  в сопоставимых ценах на 5,1% (рост в растениеводстве, по оценке, составит около 8,3%, в животноводстве – 1,4%). 

В 2018-2020 гг. ежегодные темпы роста сельскохозяйственной продукции прогнозируются на уровне 101,9% в сопоставимых ценах, в том числе продукции растениеводства – 102,3%, продукции животноводства – 101,4%. 

Объем  инвестиций    в  основной   капитал
В текущем году ожидается рост инвестиций в основной капитал в сопоставимых ценах на уровне 100,1%. В 2018–2020 годы темп роста в сопоставимых ценах планируется на уровне 100,9% – 101,6%.
Рост объемов инвестиций в прогнозируемый период будет обеспечиваться за счет реализации  планируемых инвестиционных проектов в промышленности, подготовки к проведению в республике Чемпионата мира по футболу 2018 года и мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «WorldSkills» в 2019 году, за счет деятельности резидентов особых экономических зон промышленно-производственного типа «Алабуга» и технико-внедренческого типа «Иннополис», а также территории опережающего социально-экономического развития «Набережные Челны».

Строительство
Согласно прогнозу Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ в 2017-2020 годы в отрасли ожидается сдержанная динамика  -  темпы роста объема работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», будут находиться в диапазоне 100%. 
Ежегодно в республике планируется вводить порядка 2,4 млн.кв. метров жилья. Прогноз сформирован с учетом Государственной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Татарстан на 2014-2020 годы». 

Оборот розничной  торговли
В текущем году отмечается оживление потребительской активности. По итогам 2017 года планируется увеличение оборота розничной торговли на 1,5% в сопоставимых ценах к уровню 2016 года.
Ожидается, что по мере роста доходов населения, снижения инфляционного давления и восстановления потребительского кредитования в 2018 – 2020 годы положительная тенденция к росту товарооборота будет продолжена (темпы роста оборота розничной торговли  прогнозируются в диапазоне 101-102%).

Экспорт и импорт товаров
Прогноз по показателям внешнеэкономической деятельности составлен исходя из существующих тенденций во внешнеэкономической деятельности республики и России в целом. 
Экспорт в 2017 году, по оценке, увеличится на 45,1% к уровню 2016 года. В  2018 году с учетом прогнозных показателей ведущих предприятий прогнозируется рост на 2,0%, в 2019 году - на 2,3% , 2020 году – на 3,2%.
В 2017 году импорт, по оценке, увеличится на 20,7% к уровню 2016 года. В 2018 – 2020 годы прогнозируется рост в диапазоне 103,6- 103,8%.

Труд и занятость
Согласно прогнозу Министерства труда, занятости и социальной защиты значение уровня регистрируемой безработицы предполагается не выше 1% от численности экономически активного населения.
Среднемесячная заработная плата в 2017 году, по оценке,  составит 31483,2 рублей, рост на 4,2% к уровню 2016 года. В 2018-2020 годы  среднегодовые темпы роста заработной платы прогнозируются на уровне  104,5-104,6%.

