О регламенте взаимодействия участников инвестиционной деятельности по принципу «одного окна»

Выступая на сессии Государственного Совета Республики Татарстан 12 ноября 2008 года, Президент М.Ш.Шаймиев отметил медленное  снижение уровня административных барьеров в республике. «Как и ранее, они еще достаточно высоки, особенно при регистрации субъектов предпринимательской деятельности, получении земельных участков, разрешении на строительство, приобретении объектов недвижимости из муниципальной собственности или в аренду, подключении к объектам электро-, тепло-, водо- и газоснабжения и в ряде других сфер», - подчеркнул Глава Татарстана.  

При этом, инвестиционный климат  в Татарстане  по сравнению  с другими субъектами Российской Федерации был признан  международными экспертами  наиболее благоприятным. В соответствии  с соглашением, подписанным в декабре прошлого года между Правительством Татарстана и Всемирным банком, специалисты Консультативной службы  по иностранным инвестициям провели диагностику инвестиционного климата Татарстана. Сравнительный анализ был проведен по  Воронежской,  Иркутской, Ростовской, Тверской, Томской  областям, Пермскому краю, Республике Карелия, городам Москва и Санкт - Петербург.

С целью  минимизации, а в последующем исключении влияния на инвестиционную деятельность в Республике Татарстан имеющихся негативных факторов по поручению Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева Министерством экономики совместно с приступившим к деятельности Агентством по инвестициям,  разработан и выносится на обсуждение членами Коллегии МЭРТ механизм  взаимодействия участников инвестиционной деятельности на территории Республики Татарстан по принципу «одного окна» .  
Внедрение принципа  «одного окна» для инвесторов нацелено на  сокращение сроков получения необходимых для реализации инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан согласований и заключений  в различных государственных структурах. 

Реализация системы позволит инвестору получить практическую помощь при взаимодействии с органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями при прохождении административных процедур, связанных с получением земельного участка, размещением на инвестиционных площадках Республики Татарстан, получением согласований предпроектной и проектной документации на строительство, получением разрешения на строительство объекта и сдачу в эксплуатацию.
После внедрения данного механизма  у инвесторов отпадет необходимость лично проходить согласительные мероприятия, они   будут осуществляться  квалифицированными специалистами, имеющими систему налаженных контактов во всех задействованных в согласовании органах власти.

Система «одного окна» также позволит инвестору дистанционно, посредством сети Интернет, следить за прохождением согласительных мероприятий по заявленному им инвестиционному проекту.

В рамках реализации системы «одного окна» предполагается создание в республике Инвестиционного совета, основной функцией которого станет проведение последовательной и скоординированной политики в сфере привлечения инвестиций, а также совершенствование условий реализации инвестиционной деятельности в Республики Татарстан (в частности на принципах «одного окна»).  
Вместе с оказанием  практической  помощи инвесторам в реализации инвестиционных проектов на территории Республики Татарстан создание системы «одного окна» позволит снизить административные барьеры на пути привлечения инвестиций, повысить эффективность взаимодействия органов исполнительной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления при реализации инвестиционных проектов.
В настоящее время в числе инвестиционных проектов, находящихся на стадии рассмотрения на предмет оказания практической помощи в их реализации, следует назвать следующие:
- проект фирмы BOSCH по созданию  совместного предприятия на территории Республики Татарстан по производству систем пожарной безопасности, в первую очередь предназначенных для  учреждений образования и здравоохранения республики. Здесь работа ведется в части  определения участника со стороны Республики Татарстан, подбора производственных площадей и персонала, включая производственный и коммерческий менеджмент;  
- проект ООО «Управляющая компания «КЭР-Холдинг» по созданию на территории республики всесезонного лыжного комплекса. По данному вопросу прорабатываются варианты  размещения строительства объекта.

 Кроме того, в настоящее время Агентством по инвестициям ведется работа по определению потенциальных инвестиционных ниш для  импортозамещения отдельных видов продукции силами республиканских товаропроизводителей. В качестве источника информации о потребности предприятий республики в продукции, в том числе производимой за ее пределами, используется  Электронная торгово-информационная система РТ (ЭТИС). Одним из проектов, вызывающих сегодня интерес, является проект локализации на территории Республики Татарстан производства теплосчетчиков-регистраторов, предназначенных для регистрации параметров теплоносителя и тепловой энергии в теплосистемах различного типа. В настоящее время осуществляется поиск стратегического партнера среди основных предприятий-производителей приборов учета в Российской Федерации.
Важным направлением деятельности является  поиск источников финансирования для реализации инвестиционных проектов в республике. В этом направлении налажено взаимодействие Агентства по инвестициям с ЗАО «Кувейтско-Татарстанская Инвестиционная Компания». 
На заседании коллегии более подробную информацию о регламенте взаимодействия участников инвестиционной деятельности по принципу «одного окна» представит директор Департамента инвестиционной деятельности Агентства по государственному заказу, инвестиционной деятельности и межрегиональным связям РТ Артур Арсланов.
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