В Татарстане будет подписано Соглашение с немецкой компанией IDS Scheer

В Татарстане будет подписано Соглашение с немецкой компанией IDS Scheer. Взаимодействие  с  лидером мирового рынка программных инструментов, решений и консалтинговых услуг в области управления бизнес-процессами будет осуществляться  по вопросам реализации мероприятий административной реформы.  Главная цель сотрудничества – внедрение современных технологий при реализации системы административных регламентов предоставления государственных услуг в целях повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг физическим и юридическим лицам в Татарстане.

Участниками соглашения от нашей республики выступают Министерство экономики и Государственное учреждение «Центр информационных технологий Республики Татарстан». Подписать документ об установлении долгосрочных партнерских отношений и проведении комплекса совместных мероприятий планируется  23 марта 2010г. в  Министерстве экономики. 

Напомним, что внедрение регламентации предоставления государственными органами услуг гражданам и организациям с целью создания наиболее простых и комфортных условий, сокращения очередей и временных затрат при получении этих услуг, непосредственно связано с антикоррупционным направлением административной реформы. Главной целью самой реформы является преобразование системы и порядка работы органов исполнительной власти, которое сориентирует их деятельность, прежде всего, на реализацию интересов населения. В целом же комплекс мероприятий административной реформы, проводимой в Российской Федерации с 2006 года,  широк, но все они направлены на повышение конкурентоспособности государства в рамках мирового сообщества.

В республике ответственным координатором работ в области административной реформы, работ по формированию нового формата взаимодействия  чиновников с населением в различных государственных учреждениях и ведомствах  является Министерство экономики Татарстана. 

Следует отметить, что в части реализации мероприятий административной реформы Татарстан - один из первых субъектов Российской Федерации, внедривших технологию «одного окна» в системе регистрации юридических и физических лиц и имущественных сделок. Указом Президента Республики Татарстан еще в начале 2008 года были утверждены универсальные регламенты оформления документов для государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 

В числе мероприятия, реализуемых в Татарстане  в рамках административной реформы – создание многофункциональных  центров предоставления государственных и муниципальных услуг, до 2011 года предполагается их создание во всех муниципальных районах Республики Татарстан. В целях повышения эффективности деятельности органов государственной власти, предотвращения фактов коррупции в республике разработаны и введены в действие 149 административных регламентов предоставления государственных услуг физическим и юридическим лицам, 10 из которых реализуют принцип «одного окна».

Что касается нового соглашения, то разработка методологии описания административных процессов оказания государственных услуг для последующего перевода их в электронный вид, а также обучение ключевых специалистов и руководителей министерств и ведомств Республики Татарстан передовым методам управления реализацией административных процессов  станут основными направлениями взаимодействия трех сторон. 

Настоящее Соглашение является рамочным и не налагает на Стороны финансовых и юридических обязательств.

В качестве информации: IDS Scheer была основана в Германии в 1984 году профессором Августом-Вильгельмом Шеером. Сегодня компания имеет около 7500 клиентов в более чем 70 странах. В ней работают около 2760 сотрудников по всему миру. Оборот IDS Scheer в 2008 году составил 399,1 млн евро. Компания котируется в высокотехнологичном секторе TecDAX на Франкфуртской фондовой бирже.
