ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Казани 25 ноября пройдет Стратегическая сессия «Развитие Республики Татарстан: новая стратегия развития и привлечение инвестиций». Сессия организована   Российским союзом промышленников и предпринимателей совместно с ГУ «Высшая школа экономики». В мероприятии примут участие представители органов государственной власти и  деловых кругов Республики Татарстан.

В рамках сессии планируется  обсудить вопросы, касающиеся стратегии развития Республики Татарстан, эффективного продвижения Республики Татарстан в глобальном инвестиционном сообществе и возможности выхода предприятий Республики на рынки капитала. 

Перед участниками сессии с докладом «Формирование стратегии повышения конкурентоспособности и ускорения экономического развития региона: современные технологии и практический опыт» выступит  управляющий партнер Strategy Partners Александр Идрисов.  


На сессии также состоится обсуждение результатов исследования РСПП, KPMG, об инвестиционном режиме Республики Татарстан подготовленного на основе опроса иностранных инвесторов. С докладом по этому поводу  «Инвестиционный климат Республики Татарстан» выступят Управляющий директор Российского Союза промышленников и предпринимателей Андрей Кузнецов и Старший партнер KPMG– Марк Ван дер Платц. 

Модератором Сессии со стороны РСПП выступит  Председатель Правления Национального агентства прямых инвестиций, Сопредседатель комитета РСПП по инвестиционной политике и ГЧП Игорь  Вдовин. Вместе с Управляющим партнером  Oriental Patron Джозеф Чан они представят доклад на тему «Привлечение инвестиций и выход компаний Республики Татарстан на мировые  рынки капитала».

В рамках стратегической сессии в Татарстане запланированы  встречи и консультации с представителями Правительства РТ и представителями компаний республики. 

В составе делегации, сформированной РСПП: Президент РСПП Александр Шохин, Управляющий директор РСПП Андрей Кузнецов,  Сопредседатель комитета РСПП по инвестиционной политике и ГЧП Игорь Вдовин, Генеральный Директор NP Capital Андрей Чичерин,  Директор по юридическим вопросам NP Capital Евгения Задорожнюк,  Директор по проектам Национального агентства прямых инвестиций Кирилл Пак, Старший партнер KPMG Марк Ван дер Платц, управляющий партнер «Strategy Partners» Александр Идрисов,  директор, «Strategy Partners» Сергей

Лозинский,  партнер «Strategy Partners» Алексей Праздничных,  партнер «Strategy Partners» Петр Панов, Управляющий партнер «Oriental Patron HK» Joseph Chan, Старший аналитик по России «Oriental Patron HK» Hao Bin, Исполнительный директор, Глава подразделения по рынкам капитала Гонконга, Тайваня и Филиппин Ken Kim, Управляющий директор, глава подразделения по нефти и газу по  Российской Федерации и СНГ Владимир Блинов. 

