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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Об итогах развития экономики Республики Татарстан

в 2011 году и прогноз на 2012 год
В текущем году в республике по всем макроэкономическим показателям отмечается положительная динамика.

По оценке, объем валового регионального продукта в 2011 году составит 1250 млрд. рублей, и превысит уровень прошлого года на 4% в сопоставимых ценах. 

При индексе промышленного производства 105,8%,  объем отгруженной продукции предприятий республики достигнет 1290 млрд. рублей. Наиболее динамичное развитие наблюдалось в обрабатывающих производствах (темп роста свыше 111%), доля которых в структуре промышленности выросла и составила 64%. Основной вклад в рост обрабатывающих производств внесли: производство нефтепродуктов (ИПП – 121%) и производство транспортных средств и оборудования (ИПП – 111,8%).

В экономику и социальную сферу республики по оценке, в 2011 году будет привлечено инвестиций в основной капитал на 6% больше, чем в 2010 году (в сопоставимых ценах).

Благоприятным был год и для сельского хозяйства. Объем сельскохозяйственного производства по оценке превысит 160 млрд. рублей. 

Сохраняются положительные тенденции в строительстве.  По итогам года объем введенного жилья, по оценке, превысит уровень 2010 года на 17,9% и составит 2390 тыс. кв. м.

Стабильно высоким остается потребительский спрос – розничный товарооборот в сопоставимых ценах превысит уровень 2010 года на 7,5% и составит порядка 530 млрд.рублей.  

По итогам всего года рост потребительских  цен в республике оценивается на уровне 106,5%, что является самым низким показателем инфляции за всю новейшую историю Татарстана.

На фоне роста экономики наблюдался рост показателей, характеризующих уровень и качество жизни населения. В 2011 году ожидается рост заработной платы более чем на 15% и денежных доходов населения на 12%.

Что касается рынка труда, то к концу 2011 года, по оценке, численность безработных составит 28,0 тыс. человек или снизится на 25,7%, доля безработных в общей численности экономически активного населения составит – 1,36.

Динамичное развитие всех сфер экономики позволяет республике занимать ведущие места среди субъектов Российской Федерации по ряду показателей:

· 3 место по вводу жилья и производству продукции сельского хозяйства;

· 4 место по объему инвестиций в основной капитал;

· 5 место по объему ВРП и промышленного производства.

В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Республики Татарстан на 2012 г. темпы роста валового регионального продукта составят 105% к уровню 2010 г., при этом индекс промышленного производства прогнозируется на уровне 106,2%, рост объема сельскохозяйственной продукции – 102,9%, розничного товарооборота – 105,5%, строительных работ – 105%, ввода жилья – 103,8%, инвестиций в основной капитал – 105,9%, индекс потребительских цен в декабре 2012 г.  составит к уровню декабря 2011 г. 106%.
