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Министр дал прогноз

Валовой региональный продукт (ВРП) в 2011 г. составит 1,25 трлн руб., на 4% выше прошлогоднего в сопоставимых цифрах, сообщил вчера на пресс-конференции министр экономики Татарстана Мидхат Шагиахметов. Индекс промышленного производства вырос на 5,8%. Предприятия Татарстана отгрузили продукции на 1,29 трлн руб. Наиболее динамично развивались обрабатывающие производства (рост — 11%), в основном производство нефтепродуктов (рост — 21%), транспортных средств и оборудования (11,8%).

В 2011 г. в республике было привлечено 360 млрд руб. инвестиций в основной капитал. Это почти на 6% больше, чем в 2010 г., отметил министр. Выросли и прямые иностранные инвестиции: за девять месяцев — на 26% (на $77 млн, или 2,4 млрд руб.) к январю — сентябрю 2010 г. Общий объем иностранных инвестиций в экономику Татарстана превысил $450 млн (14,08 млрд руб.).

Благоприятным, по словам министра, уходящий год стал для аграрного сектора — сельхозпредприятия заработали 160 млрд руб. На 17,9% до 2,4 млн кв. м выросли объемы строительства. Розничный товарооборот увеличился на 7,5% до 530 млрд руб.

Сократилась безработица: на конец года зарегистрировано 28 000 безработных — на 25,7% меньше, чем в 2010 г. Доля безработных в общей численности экономически активного населения — 1,36%. Средняя заработная плата по итогам 2011 г. увеличилась на 15,8% и превысила 20 000 руб.

В этом году в Татарстане рекордно низкая инфляция — 6,5%, сказал министр, а в будущем году будет еще ниже — на уровне 6%. ВРП в 2012 г. вырастет на 5%, индекс промпроизводства — на 6,2%, розничный товарооборот — на 5,5%, строительство — на 5%. В 2012 г. инвестиции в основной капитал увеличатся на 5,9%, поделился министр «краткосрочным прогнозом». «Если нефть не опустится ниже $100 за баррель, текущие прогнозы будут реализованы», — уверен он. По словам Шагиахметова, существует пессимистичный сценарий, если цены на нефть упадут до $60-80 за баррель. Он считает, однако, что экономика республики «достаточно дифференцирована», чтобы справляться с кризисами.

«Экономика республики близка по своей структуре к экономике Российской Федерации, — комментирует главный экономист УК “Финам менеджмент” Александр Осин. — Соответственно, и процессы в ней также были близки к общероссийским тенденциям. Основную роль в России продолжает играть динамика цен на нефть. Второй важнейший фактор — это стабильность инфляции, розничного и финансового рынков. Вместе с повышением цен на нефть эти факторы обеспечили базу для увеличения потребления, инвестиций и чистого экспорта».
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