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Муниципалитетам рассказали о новой системе индикаторов

Между Кабинетом Министров Татарстана и муниципальными районами подписано соглашение, в соответствии с которым районы берут на себя обязательства по достижению планируемых значений показателей и индикаторов, определенных в подписываемом документе. Средний уровень выполнения индикаторов в 2011 году на 12 процентных пунктов выше уровня 2010 года. Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, говоря о развитии экономики республики в уходящем году, отметил неплохие экономические показатели.

 В 2011 году соглашениями было предусмотрено 50 показателей, разделенных на 15 групп: уровень жизни, обеспеченность доходами, страховые взносы, состояние здравоохранения, уровень развития физической культуры и спорта, качество образования, доступность жилья, состояние сферы жилищно-коммунального хозяйства, уровень развития культурной сферы, уровень экологической безопасности, уровень развития транспортной инфраструктуры, размещение муниципального заказа, развитие малого бизнеса, уровень состояния общественного порядка, уровень предоставления муниципальных услуг. Средний уровень выполнения индикаторов в 2011 году на 12 процентных пунктов выше уровня 2010 года, отметил премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков.

Халиков рассказал о развитии экономики Татарстана в 2011 году, отметив, что экономические показатели наблюдаются неплохие. При индексе промышленного производства почти 106% объем отгруженной продукции предприятий республики достигнет почти 1,3 трлн. рублей. Рост номинальной заработной платы составляет 113%, рост реальной заработной платы - 106%.

До подписания соглашений перед собравшимися выступил министр экономики Татарстана Мидхат Шагиахметов. Он сообщил, что средний уровень выполнения индикаторов в 2011 году составил около 80%.

В числе районов, наиболее успешно выполнивших показатели – Новошешминский (90%), Заинский (88%), Кукморский (88%), Азнакаевский (88%), Альметьевский (86%), Бугульминский (86%), Сабинский (86%) районы республики. Наименьшее количество показателей выполнено в Чистопольском (70%), Атнинском (70%) и Черемшанском (72%) муниципальных районах.

Рассказал министр экономики и об отличительных особенностях подписываемых соглашений на 2012-2014 годы. Особенностями является более чем двукратное сокращение индикаторов – всего предусмотрено 24 индикатора, которые сгруппированы по 4 разделам: "Социальное развитие", "Жилищно-коммунальная сфера", "Муниципальное управление", "Повышение инвестиционной привлекательности и налоговый потенциал муниципального образования".

Мидхат Шагиахметов:
- Было принято решение исключить из соглашений 37 индикаторов, которые либо были излишне детализированными (в таких разделах оставлен один наиболее важный индикатор), либо потеряли актуальность для муниципалитетов в связи с передачей полномочий (раздел "Состояние здравоохранения"), либо работа по которым находится в стадии завершения (показатели по разработке регламентов предоставления услуг в электронном виде, по оснащению приборами учета отпуска энергетических ресурсов).
Вводятся 11 новых показателей, 3 из которых отражают удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления, а также качеством услуг в сфере культуры и общего образования. Появился новый раздел "Повышение инвестиционной привлекательности и налоговый потенциал муниципального образования", индикаторы которого отражают степень конкурентоспособности того или иного района, в частности - уровень производительности труда (индикатор "Объем отгруженных товаров собственного производства в расчете на одного жителя").

Степень инновационной активности отражает другой вновь введенный показатель – "Доля закупаемой нанотехнологической продукции в общем объеме муниципальных закупок". Минимальный порог по данному индикатору, направленному на реализацию соглашения между Республикой Татарстан и ОАО "РОСНАНО", установлен на уровне 10%.

"Таким образом, новая система индикаторов для муниципалитетов органично увязана с целевыми показателями социально-экономического развития республики", - заключил Шагиахметов.

 Со стороны Правительства соглашения подписал премьер-министр РТ , со стороны муниципальных образований республики - главы муниципальных районов, их заместители или исполняющие обязанности глав.

Подводя итог сегодняшнему мероприятию, Халиков подчеркнул, что предстоящий год ожидается нелегким. Связано это с ухудшением ситуации, связанном с макроэкономическими показателями. Нельзя забывать и о том, что могут возникнуть определенные проблемы и в период вхождения России во Всемирную торговую организацию. Товаропроизводители, муниципалитеты должны понимать, что продукция, производимая в Татарстане, должна быть конкурентоспособной. Также необходимо продумать вопросы продвижения товаров, считает глава Правительства Татарстана.

Говоря непосредственно о подписанных сегодня соглашениях, Ильдар Халиков подчеркнул, что серьезное внимание нужно уделить социальным вопросам - улучшению жизни населения, проанализировать показатели смертности и рождаемости. "2011 год был ярким, красивым, годом роста показателей", - подчеркнул Премьер-министр РТ и выразил надежду, что впереди республику ждут еще более успешные годы. "Все зависит от нас самих", - резюмировал он и призвал всех к еще более активной работе.
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