Доклад Первого заместителя Премьер–министра РТ – Министра экономики и промышленности РТ Павлова Б. П. на заседании Правительства Республики Татарстан «О реализации Республиканской целевой программы Энергосбережение в Республике Татарстан на 2000-2005 годы» и мерах по повышению энергоресурсоэффективности экономики Республики Татарстан
на период до 2010 года. 29.11.2005 г.

Уважаемый Минтимер Шарипович!
Уважаемый Рустам Нургалиевич!
Уважаемый Фарид Хайруллович!
Уважаемые участники заседания и приглашенные!
 

Прежде всего, хочу доложить, что главная цель Республиканской целевой программы «Энергосбережение в Республике Татарстан на 2000-2005 годы» по обеспечению роста валового регионального продукта и благосостояния населения при максимально эффективном использовании топливно-энергетических и иных ресурсов в целом выполнена. Сэкономлено порядка 4 млн. тонн условного топлива с общим экономическим эффектом 6,7 млрд. рублей. Среднегодовые темпы снижения энергоемкости внутреннего регионального продукта Республики Татарстан составили 5,6%, что практически вдвое превосходит темпы снижения энергоемкости внутреннего валового продукта России, запланированного Энергетической стратегией Российской Федерацией.  

Напомню, что республиканская целевая программа энергосбережения была разработана по поручению Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева и учитывала высокую энергоемкость экономики Республики Татарстан, превышающую соответствующие показатели ведущих промышленно-развитых стран в 2-3 раза,  значительный рост тарифов на все виды энергоносители и  зависимость республики от внешних поставщиков, в первую очередь, природного газа. 

 Программа стала составной частью государственной социально – экономической  политики Республики Татарстан и была отнесена к числу высших приоритетов государственной энергетической политики на шестилетнюю перспективу. 

Основными задачами программы стали рост валового регионального продукта, достижение динамичного развития реального сектора и социальной сферы экономики республики, повышение конкурентоспособности товаров и услуг, повышение качества жизни населения.

 Важным элементом программы стало её эффективное управление.  Была создана эффективная система мониторинга выполнения программы  с использованием  методов индикативного управления, которые в итоге доказали свою высокую эффективность. Были введены индикаторы эффективного использования энергии в отраслевом и территориальном разрезе, что позволило начать разработку  и реализацию отраслевых и территориальных подпрограмм, программ и проектов по энергосбережению предприятий и организаций республики. 

Все отраслевые министерства и ведомства были включены в работу по реализации программ подведомственных организаций.

Министерство экономики и промышленности Республики Татарстан совместно с Центром  энергосберегающих технологий обеспечивало сводный  анализ и мониторинг  в отраслевом и территориальном разрезе. Регулярно проводился анализ реализуемых мероприятий и проектов, рассчитывались значения индикаторов энергоэффективности, определяемых Правительством республики.  

По результатам мониторинга ежегодно составлялся сводный отчет Правительства Республики Татарстан о выполнении программы, который рассматривался на расширенных заседаниях Кабинета Министров Республики Татарстан с участием Президента республики. Одновременно намечались основные направления реализации Программы на последующий период. 

В полном объёме информация о реализации Республиканской целевой программы «Энергосбережение в Республике Татарстан на 2000-2005 годы» представлена вам в отчете Правительства Республики Татарстан, поэтому я кратко остановлюсь лишь на основных результатах ее выполнения.

 За годы выполнения программы энергоемкость валового регионального продукта снизилась на 28%, тогда как  планировалось снижение на 17%. 

Рост энергоэффективности валового регионального продукта, в первую очередь, связан с успехами выполнения программных мероприятий в реальном секторе экономики. На фоне устойчивого роста объемов промышленного производства электроемкость и теплоёмкость продукции имели тенденцию к снижению.

  

Динамика товарной продукции промышленности в ценах 1998 года, а также значения индикаторы электроемкости продукции промышленности подтверждают, что промышленным предприятиям удалось решить задачу повышения эффективности теплоснабжения.

 Так при росте товарной продукции на  26,3% в сопоставимых ценах 1998 года индикатор электроемкости товарной продукции снизился на 19,7%, а индикатор теплоёмкости – на 24,8%.

 

Динамика роста объемов товарной продукции в отраслевом разрезе в ценах 1998 года представлена на  следующей диаграмме. 

Очевидно, что на фоне стабилизации объемов топливной промышленности, прежде всего нефтедобывающей, наиболее динамично развиваются химическая и нефтехимическая промышленность, а также машиностроение.

 

Анализ динамики индикаторов электроемкости продукции в разрезе отраслей промышленности указывает, что темпы снижения индикатора электроемкости товарной продукции в различных отраслях значительно отличаются. Наиболее высокие темпы снижения индикатора наблюдаются в химической и нефтехимической промышленности. Это свидетельствует о том, что рост товарной продукции этих отраслей не сопровождается существенным увеличением потребления электрической энергии.

 

Аналогичная картина наблюдается при анализе динамики индикаторов теплоемкости продукции в разрезе отраслей промышленности. 

Как видим, и здесь значительное снижение теплоемкости также обеспечено в химической и нефтехимической промышленности, которая является основным потребителем тепловой энергии, производимой в республике.

 

Достигнутые результаты  по снижению электроёмкости и теплоёмкости товарной продукции позволили обеспечить в целом снижение индикатора энергоемкости производства продукции промышленности за период 2000-2005 года, который показывает  отношение затрат на энергию для производства продукции к произведенной товарной продукции в сопоставимых ценах с базовым 1998г. Фактически к 2005г. в промышленности достигнуто программное  снижение энергоёмкости почти на 18%.

 

  В химической и нефтехимической промышленности энергоёмкость производства продукции снижена почти на 35%, что обеспечило перевыполнение заданных программных значений энергоемкости производства. Эти отрасли в наибольшей степени сумели организовать системную работу по выявлению и освоению потенциала энергосбережения посредством внедрения современных энергосберегающих технологий и оборудования. 

 

  Несмотря на значительные сложности привлечения инвестиций для реализации проектов в машиностроение, крупным бюджетообразующим предприятиям удалось в значительной мере благодаря внутренним ресурсам обеспечить снижение энергоёмкости до заданных программных значений.

 

  В топливной промышленности, несмотря на постоянный рост энергозатрат, в первую очередь, связанных с истощением месторождений в нефтедобывающей промышленности, обеспечено достижение программных значений индикаторов и снижена энергоёмкость почти на 10%.

Таким образом,  промышленность республики в целом выполнила взятые на себя обязательства. Не выполнили установленные задания деревообрабатывающая отрасль и промышленность строительных материалов. 

 

 Значительные успехи достигнуты в  снижении электроемкости сельскохозяйственной продукции. Сельхозпроизводителями с участием ОАО «Татэнерго» проделан большой объем работ по обновлению сетей электроснабжения, снижению потерь и наведению порядка в учете. Объем производства продукции в сельском хозяйстве по оценкам итога 2005 года практически сохранится на уровне 2001-2004 гг. При этом  электроемкость производства снизилась более чем на 50%. 

Ежегодный мониторинг хода реализации программы по данным предприятий отраслей промышленности показал, что от внедрения программных энергоресурсосберегающих мероприятий за период 2000-2005 г.г. ими сэкономлено около 2 млрд. кВт.ч. электрической и 8 млн. Гкал тепловой энергии.

  Основным потребителем природного газа в Республике Татарстан является энергосистема и, прежде всего, ОАО «Татэнерго». С учетом постоянного роста цен на газ и необходимости постоянной работы по снижению тарифов, в которые основной вклад вносит топливная составляющая, для  энергетиков республики основным программным индикатором стал индикатор эффективного использования природного газа, определяемый как  отношение массы условного топлива к отпущенной с шин электрической энергии и как отношение массы условного топлива к отпущенной тепловой энергии.  Выработка электроэнергии, отпуск тепла и потребление топлива ОАО «Татэнерго» представлены на диаграмме.

В связи с ростом промышленного производства, оживлением малого бизнеса и сферы услуг выработка и отпуск электрической и тепловой энергии имеют тенденцию к росту.   При этом  темпы роста  потребления топлива  существенно ниже темпов роста выработки энергии. 

  

Анализ динамики изменения удельных затрат топлива на производство электрической и тепловой энергии по ОАО «Татэнерго» показал, что в условиях высокой изношенности основных фондов электроэнергетики удалось не только обеспечить надёжное энергоснабжение потребителей, но и снизить удельные затраты на производство, в том числе по топливной составляющей. Удельные затраты топлива на производство электрической энергии снизились на 5,3%, на производство тепловой энергии – 3% при программных значениях 1,5% для каждого вида энергии.

Начало реализации программы в коммунальной энергетике сопровождалось массовой передачей теплоисточников, сетей, жилого фонда с балансов промышленных предприятий на баланс коммунальных предприятий. Как правило, техническое состояние передаваемых фондов было крайне неудовлетворительным, имели место хронические неплатежи за использованные энергоресурсы и, как следствие, хронический недоремонт основных фондов. 

За период выполнения Программы удалось решить проблему надежного тепло-, водо- и электроснабжения населения республики и существенно эффективность использования первичных энергоносителей при выработке энергии. Проведены большие работы по снижению потерь, повышению надежности и энергетической эффективности основного оборудования. Так, например, эффективность использования топлива на отпуск тепловой энергии увеличилась на 2,1% при программном значении 1,5% . 

Вместе с тем, эффективность потребления тепловой энергии жилыми домами, отапливаемыми от котельных, осталась на прежнем уровне. Это свидетельствует о недостаточной эффективности проводимых мероприятий по снижению потребления энергоресурсов в жилищно-коммунальной отрасли республики.

 

Из представленного анализа эффективности использования  энергетических ресурсов в экономике Республики Татарстан следует, что за период выполнения целевой программы энергосбережения обеспечено достижение заданных программных значений индикаторов. 

Важным результатом Программы явилось то, что несмотря на ежегодный рост тарифов на энергоносители  и топливо,  реализация энергосберегающих проектов в промышленности позволила обеспечить  стабилизацию доли затрат на энергию в промежуточном потреблении предприятий промышленности.  

Опыт реализации Программы «Энергосбережения в Республике Татарстан на период 2000-2005 годы» показал высокую бюджетную и коммерческую эффективность организационно-технического сопровождения программы. В рамках программы энергосбережения  была сформирована система управления, обеспеченная бюджетными ресурсами. Затраты на финансирование системы управления программы по отношению к ее экономическому эффекту составили менее 0,3%.

Успешная реализация программы была бы невозможной без совместной работы ученых и производственников. Значительный вклад в достигнутые результаты внесли научно-инженерные центры и инженерные службы крупнейших предприятий республики, которые тесно взаимодействовали с ведущими ВУЗами, Академией наук и другими.

Достижение позитивных итогов реализации программы стало возможным при активном участии министерств республики:  здравоохранения, информатизации и связи, образования и науки, сельского хозяйства и продовольствия, социальной защиты, строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства,  труда и занятости,  экологии и природных ресурсов.  

Также хочу выразить слова благодарности прежде всего руководителям районов, городов и предприятий республики за высокий эффект от реализации программ энергосбережения, в том числе районам -  Нижнекамский, Альметьевский, Менделеевский, Бугульминский, Азнакаевский, Заинский, городам – Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, предприятиям - «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Нижнекамскшина», «КамАЗ», «Татнефть», «Татэнерго», КМПО, «Алнас», «Казанькомпрессормаш», ООО «Таттрансгаз»,  ФГУП «ПО «Завод им. Серго»,  МУП «Казэнерго». 

Уважаемые участники заседания! 
Критический анализ процессов глобализации региональных рынков свидетельствует о том, что в настоящее время конкуренция ведется не только за рынки сбыта товаров и услуг, а реальная конкуренция ведется за всеми видами региональных ресурсов. Начиная с природных (не только нефть и газ, но и земля, недвижимость и даже вода), кончая финансовыми, научно-техническими и кадровыми. В последние годы наблюдается замедление темпов развития экономики Татарстана и России, что связано со значительным уменьшением портфеля ресурсов, созданного девальвацией рубля в 1998 году.

Для решения этих проблем необходимо выявить структуру нового портфеля ресурсов и механизмов их эффективного использования или, как было отмечено в послании президента Республики Татарстан Шаймиева Минтимера Шариповича Государственному Совету Республики Татарстан, ресурсоэффективность должна стать генеральной линией повышения конкурентоспособности экономики республики. 

Эту задачу должна решить утвержденная на днях Программа социально-экономического развития Республики Татарстан до 2010 года, которая должна обеспечить реализацию  нового  этапа ускоренного социально-экономического  развития на основе выполнения крупных инвестиционных проектов инновационной направленности, обеспечивающих рост эффективности и конкурентоспособности  экономики. 

Определенные шаги в этом направлении Правительством Республики Татарстан уже сделаны. Принят Республиканский стандарт «Системы управления ресурсосбережением», утверждена Концепция эффективного использования ресурсов в Республике Татарстан и Положение о разработке производственных, отраслевых,  ведомственных и территориальных программ ресурсоэффективности.  Ряд министерств уже разработали отраслевые программы ресурсосбережения, например подобная работа проведена в Министерстве социальной защиты, здравоохранения, информатизации и связи.

  С целью реализации стратегии комплексного эффективного использования топливно- энергетических и других материальных ресурсов при неуклонном повышении качества жизни, конкурентоспособности выпускаемой в республике продукции и сохранения экологии разработан и прошел согласования с министерствами и ведомствами Республики Татарстан проект республиканской целевой программы «Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан на 2006–2010 годы».  

Задачами программы являются: 

- создание оптимальных нормативно-правовых, организационных и экономических условий для реализации стратегии энергоресурсосбережения;

- совершенствование механизмов финансирования и реализации программ и проектов энергоресурсосбережения;

создание и использование прогрессивных техники, технологий и материалов, обеспечивающих качественное улучшение эффективности энергоресурсопотребления экономики республики и повышение ее экспортного потенциала.

Приоритетными направлениями Программы являются обеспечение  энергоресурсоэффективности в реальном секторе экономики посредством реализации крупномасштабных инвестиционных проектов и энергоресурсоэффективность в бюджетной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве путем  введения дополнительных экономических стимулов, перехода от системы лимитирования потребления ресурсов к системе экономически обоснованных затрат на энергетические и иные ресурсы, а также  введении технологий  энергоресурсо-менеджмента при эксплуатации объектов. 

 

Программные мероприятия включают мероприятия по модернизации основных фондов, повышению качества управления и квалификации производственного персонала, привлечения масштабных инвестиций.

Программа энергоресурсоэффективности разработана не как  набор  мероприятий, а как документ, определяющий основные направления и методы государственной политики, индикаторы  в этой сфере, и она должна стать своего рода «Конституцией ресурсоэффективности»  республики.  Программа будет реализована через отраслевые, территориальные и производственные программы, в которых должны быть определены конкретные технико-экономические мероприятия, источники их финансирования, исполнители и сроки исполнения.

В соответствии с перспективными планами отраслей экономики и промышленности определены прогнозные значения индикаторов программы на период до 2010г.: снижение относительно 2004 года материалоёмкости продукции - на 6,25%, доли материальных затрат в затратах на производство – на 2%, энергоёмкости валового регионального продукта – на 14%. 

 

Структура управления программой энергоресурсоэффективности в республике должна обеспечить эффективное взаимодействие всех органов государственной власти республики, предприятий и организаций, участвующих в этом процессе.

 

Уважаемые участники заседания!
Представленный Вашему вниманию проект Программы «Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан до 2010 года» опирается на достигнутые результаты реализации программы «Энергосбережение в Республике Татарстан на 2000-2005 годы», прошел широкое общественное обсуждение и рекомендуется нами к одобрению Кабинетом министров Республики Татарстан с последующим внесением на утверждение Госсоветом  Республики Татарстан. 

В заключение хочу подчеркнуть, что выполнение  Программы энергоресурсоэффективности позволит   запустить  финансово-экономические механизмы по разработке и реализации проектов и программ  по внедрению энерго- и ресурсоэффективной техники и технологий, производству энергетически эффективных материалов и оборудования, повысить ресурсоэффективность экономики республики. 

  Благодарю за внимание!
