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Доклад

министра М.Р.Сафиуллина на коллегии Министерства экономики «Итоги развития Республики Татарстан в 2008 году и задачи на 2009 год»

26 января 2009 года

Уважаемый Рустам Нургалиевич!

Уважаемые члены Коллегии!

Уважаемые участники заседания!

Позвольте начать выступление с цитаты одного из наиболее известных и авторитетных антикризисных руководителей 20-века - Президента Франклина Делано Рузвельта, выведшего Америку из Великой Депрессии: «Преградой для реализации наших завтрашних планов являются только наши сегодняшние сомнения". На наш взгляд, эта фраза наиболее точно характеризует современную ситуацию. Да, трудности есть, но мы видим их масштаб и глубину и наша задача - совместно над ними работать в соответствии с поставленными Президентом нашей республики целями. 

Прошедший год в целом был весьма успешным. Выполнены практически все основные поставленные задачи. При плане в 7% экономика выросла на 7,1%. Не удалось реализовать (в основном - только из-за внешних факторов) планы в области объемов промышленного производства и инфляции, но и здесь ситуация была заметно лучше среднероссийских тенденций. 
2008 год, в то же время, стал годом начала серьезных трансформаций в экономической и финансовой сферах, свидетельствующих о начале формирования не только новой модели международного разделения труда, новой системы координат, но и новых, не существовавших ранее принципов развития. Глобальный международный кризис - это просто способ осуществления подобной настройки экономическими законами. Таким образом, мы должны решить две сложнейшие проблемы:

Во-первых – обеспечить устойчивость развития татарстанской экономики; 

и во-вторых – одновременно начать формирование новых моделей экономического роста, нацеленных на укрепление рыночных позиций за счет освоения новых ниш.

Принимая во внимание это обстоятельство, а также то, что Вам роздан отчет о деятельности нашего министерства в прошлом году по всем полномочиям и поручениям, мы постарались построить выступление следующим образом:

1. в начале большое внимание уделить результатам последнего квартала 2008 года, возникающим на их основе тенденциям, возможным угрозам и способам их решения, 

2. далее рассмотреть направления антикризисной программы, особенностям современной социальной и территориальной политики, 

3. в конце остановиться на мерах по повышению эффективности государственного управления.

Итак, о кризисе. За рубежом он сопровождался крахом крупнейших финансовых и страховых институтов, что привело к закрытию ряда крупнейших банков и инвестфондов, предприятий, высвобождению значительного числа работающих. В условиях нашей страны мы наблюдаем несколько иные тренды. Финансовая сфера, благодаря упреждающим мерам, принятым на федеральном уровне, сохранена, но, в отличие от зарубежной, которая стремиться поддержать набранные обороты, занимает выжидательную позицию. Больше всего от этого страдает промышленность (спад в декабре более 16%), и прежде всего, обрабатывающий сектор (падение на 30%) и строительство (падение более 36%). Самыми чувствительными оказались два ведущих, наиболее развитых республиканских комплекса – нефтегазохимический (падение более 20%) и автомобилестроительный (падение более 50%) - секторы, которые являются системо-, градо- и бюджетообразующими.

Кроме того, за рубежом резко сократилось потребление, аналогичные тенденции начали наблюдаться и во многих субъектах Федерации. В то же время в республике на сегодняшний день принципиальных изменений не произошло. Для сохранения наших позиций нам нужно предпринять все усилия для поддержания спроса, поскольку он питает основную массу малого бизнеса. Сегодня в нем занято более 27% работающих на малых предприятиях и 60% индивидуальных частных предпринимателей. Ими обслуживается оборот более чем на 221 млрд. рублей.

Среди аналитиков сейчас большее смятение. Ни один из прогнозов самых авторитетных организаций не оправдывается, в течение последних месяцев они уже неоднократно уточнялись. В частности, прогноз Всемирного банка на 2009 год по мировой экономике очередной раз пересмотрен и снижен до 99% к уровню 2008 года. Минэкономразвития Российской Федерации также уже в третий раз изменило сценарные условия, но так и не утвердило окончательный вариант. 
С учетом изменяющихся внутренних и внешних условий нашим министерством были осуществлены сценарные прогнозные расчеты, согласно которым был рассмотрен и наиболее проблемный возможный вариант развития татарстанской экономики - снижение темпов роста на 18%, ввиду возможного падения промышленного производства – на 23%, строительства – на 20%, транспорта и торговли – по 15%, сельского хозяйства – на 10%. Наша республика – один из немногих субъектов страны, экономика которой имеет ярко выраженный экспортоориентированный характер: внешнеторговый оборот составляет 57% валового регионального продукта, в РФ – только 45%, что делает ее более подверженной внешнему влиянию. 

Позвольте на прогнозных параметрах остановиться подробнее, и проинформировать вас, что послужило основой наших расчетов. 

Обрабатывающие производства. На снижение здесь повлияли два фактора – объемный и ценовой. При оборотах в 566 млрд. рублей в 2008 году возможно его снижение в 2009 почти на 30% до 356 млрд.

Изменение ситуации в нефтедобыче связано только с падением рыночных цен на нефть более, чем в 3 раза. В результате в этом секторе прогнозируется снижение объема производства с 276 млрд. руб. до 147 млрд. руб. В расчетах при планировании цены на нефть мы исходили из варианта при котором цены на сырье останутся на уровне 40 долл. США за баррель. Принимая во внимание, что этот сектор занимает 31% общего промышленного производства для стабильного развития экономики очень важно, что Татнефть, наша ведущая компания, подтвердила свою производственную и инвестиционную программу на 2009 год.

2008 год был весьма успешным для сельского хозяйства -  производство продукции выросло на 8%, заготовлено зерновых на весьма значительном уровне – более 6,3 млн. тонн. При подготовке сценариев на 2009 год мы исходили из средних значений, которые сложились в этом секторе в 2007 году. По прогнозу в 2009 году валовая продукция сельского хозяйства может сократиться до 122 млрд. руб. 

По строительству. В 2008 году мы достигли объемов в размере 143 млрд. рублей с ростом на 11,3% против прошлого года. Кризис оказал весьма заметное влияние на этот сектор и нам помогает только то, что практически 40% работ осуществляется при государственной поддержке по программе социальной ипотеки. По прогнозам в 2009 году возможно снижение объема работ в этом секторе до 118 млрд. рублей.

Уверенный рост экономики на протяжении последних лет базировался, в том числе, и на увеличении потребительского спроса. В 2008 году темпы роста розничного товарооборота и вклад в ВРП составил около 20%. Обороты достигли 368 млрд. рублей. Небольшое замедление его роста произошло в октябре-декабре. Учитывая то, что в сложные периоды возможно значительные изменения в структуре потребления, сокращения удельного веса непродовольственной группы, при прогнозе товарооборота на 2009 год было заложено его 10% снижение. 

Грузооборот автотранспорта за 2008 год значительно вырос - на 40% к уровню предыдущего года. Однако в декабре 2008 года он вернулся на прошлогодний уровень. Причина - снижение объемов промышленного производства и общей деловой активности в других секторах. По предварительным прогнозам в 2009 году ожидается снижение общего грузооборота на 15%. 

Аналогичная ситуация и в другой инфраструктурной отрасли – энергетике. Замедление хозяйственного оборота может снизить потребность в ее ресурсах на 20%.
Подведем общий итог. В 2009 году объем ВРП может снизиться с нынешних 930 до 721 млрд. рублей. В результате, с учетом принятых федеральными органами мер по либерализации налогов и изменением их администрирования, на одну треть могут сократиться и собственные доходы бюджета - с 115 млрд. до 83 млрд. Принимая во внимание, что расходы на социальную сферу составляют более 64 млрд., поставленная нашим Президентом задача - обеспечить реализацию важнейших социальных программ в полном объеме - становится очень напряженной и ответственной. 

Основным интегральным индикатором эффективности социальной политики является показатель  качества жизни нашего населения. В 2008 году расширен круг составляющих этого показателя. Их стало 12. И практически по всем составляющим наблюдалось улучшение. Общий рост составил 8%. Согласно плану, он должен быть не ниже экономического роста. Т.е в этом направлении план перевыполнен. Наибольшие успехи достигнуты в политике доходов, здравоохранении, обеспечении доступности жилья, общественной безопасности. Зонами особого внимания в предстоящие 3 года у нас у нас должны стать проблемы в области экологии и качества образования. Здесь изменения заметны менее всего. Кроме того, наметилось отставание по сравнению со среднероссийскими значениями. 

Большой вклад в работу по повышению качества жизни населения вносят наши муниципальные органы. Наилучшие значения в оценке качества жизни по интегральному показателю достигнуты в Казани и Набережных Челнах, а также в Альметьевском, Буинском и Сабинском районах.

В контексте происходящих изменений одним из наиболее важных показателей, обеспечивающих высокий уровень качества жизни, являются  доходы наших граждан и их покупательная способность.  Доход на душу населения  в прошедшем году в среднем составил 14,4 тыс. рублей. Покупательная способность возросла на 7 процентных пункта и составила более 3,8%. Реальная заработная плата в 2008 году увеличивалась чуть более высокими темпами, чем в целом по стране - на 13% против 11,6%. 

При подготовке государственного заказа на управление с министерствами и соглашений с территориями на 2009 год, принимая во внимание наказ Президента, параметры качества были взяты на уровне прошлогодних значений. Аналогичная работа впервые была проведена для территориальных федеральных органов. Для каждого из них совместно с руководителями этих органов были определены критерии оценки степени их участия в принятии управленческих решений в интегрированной системе государственного и муниципального управления в республике. Учитывая значительные полномочия, которыми наделены эти органы, такая интеграция существенно повысит эффективность нашей совместной деятельности. 

Теперь о республиканской антикризисной политике. В настоящее время она базируется на 5 важнейших составляющих. Это:

1. новая система оперативного мониторинга важнейших процессов и система быстрых государственных решений по возникающим трудностям; 

2. активизация инвестиционных процессов;

3. развитие системы государственного заказа и внутриреспубликанской производственной кооперации;

4. территориальная и понятная долгосрочная инфраструктурная политики;

5. повышение качества государственного управления и снижения государственных расходов.

Позвольте остановиться на этих составляющих подробнее. 

С октября прошлого года запущена система еженедельного мониторинга развития важнейших процессов в национальной экономике. Охвачены все ключевые секторы и крупнейшие предприятия в промышленности, торговле, финансовой и банковской сфере, строительстве, сельском хозяйстве, транспорте и связи. Исследуются изменения в ценах на важнейшие продукты питания, лекарственные препараты. Особое внимание уделяется ситуации на рынке труда. В еженедельном формате собирается и анализируется информация для того, чтобы своевременно выявить проблемные тенденции и своевременно отработать на государственном уровне комплекс превентивных мер. 

Правительство Республики Татарстан также работает в новом формате. Президент республики для оперативного рассмотрения важнейших проблем своим Указом создал Республиканскую комиссию по обеспечению развития экономики в условиях финансового кризиса.  Создан также постоянно действующий Экономический Совет при Кабинете Министров. Утвержден План антикризисной работы органов власти всех уровней, который сейчас реализуется с участием Ассоциации предприятий и предпринимателей, федерации профсоюзов, Торгово-промышленной и Общественной палат.

Руководством республики ведется большая работа с федеральными органами по выработке совместных мер государственной поддержки. Сегодня 11 предприятий республики включены в федеральный список организаций, которым будут предоставляться меры государственной поддержки. Внесены предложения по его расширению до 50.

Сейчас Министерство экономики завершает работу над нормативными документами по формированию аналогичного республиканского списка и формам предоставления им государственных преференций. Желательно, чтобы такую же работу провели и органы местного самоуправления для формирования муниципального списка социально-значимых предприятий. Вся нормативно-методическая база для проведения этой работы в ближайшие дни нами также будет подготовлена и размещена на нашем сайте.

Мы подготовили макет состава и структуры антикризисных программ для органов местного самоуправления и для хозяйствующих субъектов. Эти документы Вы получили в раздаточных материалах. Надеюсь, они Вам будут полезны в вашей работе. 

Самые большие проблемы могут возникнуть на республиканском рынке труда. Пессимистические оценки показывают, что изменение мировой конъюнктуры могут коснуться почти 290 тысяч человек из 1 миллиона 380 тысяч работающих. Для того, чтобы своевременно обеспечить необходимый социальный демпфер, Правительством в самые короткие сроки была разработана, утверждена Президентом и направлена в федеральные органы региональная программа упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния глобального финансового кризиса. Ее основной целью является снижение напряженности на рынке труда, сохранение и создание рабочих мест, в том числе общественных, а также сохранение достигнутого уровня качества жизни. 

Второй задачей в современной ситуации становится нормализация инвестиционного процесса. На это должны быть сейчас нацелены усилия и республиканских, и муниципальных органов власти. Хотя объем инвестиций по итогам 2008 года вырос на 11% и достиг 247 млрд. рублей, в четвертом квартале инвестиционная деятельность практически замерла. По нашим оценкам, объем капиталовложений в 2009 году может уменьшиться  примерно на 20% - до 188 млрд. рублей. 

Анализ инвестиционной деятельности в разрезе муниципальных образований показывает весьма неоднозначную картину. Дифференциация достигает 20 раз (от 214 до 11 тыс. рублей инвестиций на человека). Лучшие показатели характеризуют Елабужский район, города Казань, Набережные Челны, Нижнекамск. Самые низкие показатели в Чистопольском, Аксубаевском и Кайбицком районах. 

Кроме того, рост инвестиций даже по успешным регионам слабо корреспондируется с изменениями в инновационной активности. Это означает, что, в основном используется «догоняющая», а не «упреждающая» модель экономического развития, поэтому, несмотря на вроде бы хорошие показатели, ряд наших территорий в перспективе будут иметь серьезные проблемы в поддержании воспроизводственных процессов.

В условиях мирового финансового кризиса важным инвестиционным источником становится федеральный бюджет. В то же время в прошедшем году республика участвовала только в 9 из 47 федеральных целевых программ. 

По оперативной информации, за  2008 год по стройкам и объектам Республики Татарстан с учетом дополнительных распоряжений Правительства Российской Федерации получены средства в объеме 8,5 млрд. рублей (что на 26% больше, чем в 2007 году и на 46% больше плана), в том числе: 3,5 млрд. рублей – по ФАИПам и почти 5 млрд. рублей  субсидий. 

Существенную роль в увеличении финансирования республики по отношению к 2007 году сыграли: Министерство транспорта и дорожного хозяйства (+1,2 млрд. рублей сверх плана), Министерство информатизации и связи (+400 млн. рублей), Министерство сельского хозяйства (+130 млн. рублей). Напомню, что по поручению Премьер-министра Республики Татарстан этот индикатор был впервые введен в государственный заказ на управление в 2008 году, и именно по нему при обсуждении его значений у нас происходили самые жаркие дебаты. Министерства не были уверены в том, что эту работу можно планировать, но, как видите, успехи налицо. Более того, здесь много резервов и немало программ, в которых республика, к сожалению, не принимает участия.

Мы разработали новую концепцию повышения инвестиционной привлекательности республики и работы с федеральными органами в этом направлении. О ней сегодня расскажет наш коллега - начальник управления Министерства экономики Булатов Айдар Нафисович.

Говоря об инвестициях, хотел бы остановиться на таком важном вопросе, как направления вложений или конкурентоспособности. Наше министерство ежегодно проводит развернутый анализ в этом направлении в разрезе основных видов производимой в республике продукции. Последние данные представлены вам в раздаточных материалах. Хотелось бы обратить ваше внимание на следующие существенные изменения в этой области: 

первое – усиливается межрегиональная конкуренция, укрепляется продуктовый портфель предприятий Башкортостана, Самарской области и Пермского края;

второе – снижается эффективность использования вложений в основной капитал в производстве бытовых товаров, сахара, мыла и моющих средств;

третье – снижается производительность труда в производстве молока, сахара, каучуков и текстиля, зарплатаотдача падает также в производстве автомобилей, электроэнергии и мяса.

Совместно с министерством финансов и министерством промышленности и торговли подготовлен проект Соглашения с предприятиями по предоставлению льгот по налогу на прибыль при условии сохранения заработной платы и численности работающих на уровне сентября 2008 года. Ранее эти меры предлагались только наиболее инвестиционно активным предприятиям.

Третья задача - усиление внутриреспубликанской производственной кооперации. Именно на нее поручил обратить особое внимание наш Президент Минтимер Шарипович в своем ноябрьском Послании. Максимальный объем продаж и закупок наши предприятия должны осуществлять на уровне кооперационных связей с татарстанскими товаропроизводителями. В раздаточном материале есть специально подготовленный нашим министерством документ, который называется Инвестиционный меморандум. В него включены те перспективные продуктовые ниши с объемными характеристиками, где могут развивать и создавать свои новые производства на долгосрочную перспективу малые, средние и крупные предприятия. 

Нуждается в адекватных изменениях и действующая система государственного заказа. 

Он с 2006 года  вырос более чем в два раза и составил в 2008 году свыше 50 млрд. руб. При этом, если ранее он размещался в 91% случае у поставщиков, зарегистрированных в республике, то сейчас их доля снизилась до 75%, т.е товаров и услуг почти на 13 млрд. закупается извне, с учетом субконтрактов эта сумма практически удваивается, что в современных условиях крайне не рационально. 
Существенно уменьшилась и доля контрактов малого бизнеса в объеме государственного заказа - более чем в 3 раза за 3 последних года.

Должен также отметить, что из 95% бюджетных средств, размещаемых на торгах, только 17% освоены по результатам состоявшихся конкурсов и аукционов, т.е. на полностью конкурентных условиях. 

Вырос в 2 раза с 2006 года и объем муниципального заказа,  составив в прошедшем году более 32 млрд. руб. К сожалению, нельзя сказать, что конкурентные, электронные торги востребованы и популярны в системе муниципального заказа. А такие муниципальные образования как г. Казань, г. Набережные Челны, г. Мензелинск, Арский район, Тетюшский районы и ряд других вообще их не применяют. 

Совместно с Агентством по государственному заказу нами разработана также новая Концепция внутриреспубликанской производственной кооперации на основе действующей системы. Сегодня Яков Вениаминович в своем выступлении о ней расскажет подробнее. Я лишь добавлю, что размещение потребностей и возможностей хозяйствующих субъектов на электронных торговых площадках будет учитываться в качестве одного из условий предоставления мер государственной поддержки товаропроизводителей и индикатором оценки эффективности деятельности министерств, государственных и муниципальных органов.

Четвертое направление антикризисной политики - внятная политика по долгосрочному территориальному инфраструктурному развитию. По предложениям муниципальных образований нами разработана Концепция территориальной политики, суть которой заключается в создании механизма сбалансированного развития муниципальных районов по принципу синергии и взаимодополнения. Работу эту планируется осуществить в 3 этапа. На первом этапе, который должен завершиться к 2012 году, будут реализованы мероприятия по укреплению позиций  сформировавшихся сегодня точек опережающего экономического роста, к которым относятся  Казанская и Набережночелнинская агломерации и Юго-Восточная экономическая зона, т.е. тех территорий, которые, составляют ядро татарстанской экономики. 

Результатом второго этапа, мероприятия которого планируется реализовать в период с  2012 до 2015 года,  - формирование новых центров экономического роста, к которым будут относиться промышленно-аграрные районы, имеющие четкую последовательную стратегию диверсификации,  потенциал инновационного развития, высокий уровень развития человеческого капитала и свободные энергетические мощности.  Эти центры планируется сформировать на территориях Чистопольского, Нурлатского, Лениногорского, Азнакаевского, Бугульминского, Черемшанского муниципальных районов.

И на третьем этапе, начиная с 2015 года, будут завершены работы по формированию полноконтурного агропромышленного кластера, основой которого станут сельскохозяйственные районы, что позволит обеспечить не только устойчивость продовольственной безопасности республики, но и сделать агропромышленный комплекс экспортно-ориентированным сектором экономики.

Сегодня Вы получили Концепцию территориальной политики в раздаточных материалах. Она разработана с учетом зональных совещаний, которые мы провели вместе с вами и на которых обсуждались текущие и перспективные вопросы социально-экономического развития муниципальных образований. Я хотел бы уважаемых министров и руководителей муниципальных образований попросить в возможно короткие сроки направить замечания и предложения к этому документу. 

Кроме того,  мы также сегодня раздали вам материалы по Концепции развития общественной инфраструктуры, которая в объектовом формате закрепляет Концепцию территориальной политики. Задачами данной концепции являются повышение обеспеченности общественной инфраструктурой до уровня социальных гарантий, ликвидация ветхих и аварийных объектов и, в конечном итоге, сбалансированное повышение качества жизни населения республики. Комплексный подход, заложенный в концепцию, позволит сократить объем незавершенного строительства, стоимость строительно-монтажных работ, осуществлять привлечение средств федерального бюджета на систематической основе. Мы предлагаем установить порядок формирования самых важных направлений и проектов, на которые будут направляться финансовые ресурсы.

Впервые реализованный в данной концепции подход очередности строительства объектов на основе критериев социальной значимости, важности и территориальной сбалансированности общественной инфраструктуры обеспечит снижение дифференциации обеспеченности общественной инфраструктурой от 10 до 50 % в различных отраслях. 

Этот документ также нуждается в Вашей оценке. На основании предложений и замечаний мы его скорректируем. Он весьма гибок и приспособлен к работе в кризисных условиях, устанавливает правила расходования средств на перспективу по мере их появления и поступления, что позволяет всем уровням власти планировать эту работу.

И, наконец, пятое направление – повышение эффективности государственного управления. От того, как правильно органы исполнительной власти выстроят свою политику при решении антикризисных задач, в значительной степени зависит результат, с которым мы выйдем из кризиса. Эффективность органов исполнительной власти оценивается у нас по системе индикаторов, определяемых для каждого министерства и ведомства постановлением Кабинета Министров. Итоги 2008 года показывают выполнение запланированных результатов практически по всем органам исполнительной власти. Исключением из этого правила является нарушение административных регламентов предоставления этими органами услуг населению и хозяйствующим субъектам. Учитывая, что в Послании Президента Республики Татарстан на 2009 год поставлена задача оценки эффективности деятельности министерств и ведомств по скорости и качеству предоставляемых услуг, в текущем году особое внимание мы должны уделить именно этим вопросам. Тем более, что много нареканий у населения в отношении не  всегда качественного, а порой и попросту коррумпированного процесса получения различного рода разрешительных документов, к волоките, а иногда и к непрофессионализму работников.  

Еще одним очень важным параметром является оценка министерств и ведомств как субъектов бюджетного планирования. Для обеспечения эффективного управления государственными финансами в соответствии с приоритетами государственной политики и перехода к системе «управления по результатам» в Республике Татарстан осуществляется внедрение программно-целевого метода бюджетного планирования, обеспечивающего прямую взаимосвязь между распределением бюджетных ресурсов и фактическими или планируемыми результатами их использования. Необходимо отметить, что анализ агрегированного индикатора позволяет оценить соотношение объемов финансирования и результатов деятельности министерств и ведомств. К сожалению, не всегда увеличение финансирования адекватно повышению эффективности их деятельности. 

В 2008 году Министерством экономики совместно с Министерством финансов и отраслевыми министерствами в практику бюджетного процесса внедрен программный подход. Это позволило увеличить с 24 % в 2007 году до 52% в 2009 году
  долю программной части расходов бюджета республики. В текущем году стоит задача увеличения программной части бюджета на 2010 год до 75%.

Необходимо отметить, что текущая экономическая ситуация в республике потребовала постановки для всех органов власти дополнительных задач. В этой связи при формировании Государственного заказа на управление на 2009 год для министерств были включены дополнительные индикаторы, характеризующие реализацию антикризисных мероприятий. Это показатели оценивают просроченную задолженность по выплате заработной платы, организацию трудоустройства и переобучения высвобождающихся работников, продвижение местной продукции, поддержку малого и среднего бизнеса, а также переход к преимущественно электронной форме торгов в общем объеме государственных закупок.
Определены также показатели для органов местного самоуправления, оценивающие выполнение плана антикризисных мероприятий. В их состав включены  индикаторы уровня безработицы, обеспеченности занятости безработных граждан, динамики валового территориального продукта, задолженности по выплате пенсий и заработной платы и ряд других. Полный перечень показателей приведен в макете антикризисной программы, которую вы сегодня получили. Просил бы Вас высказать по этому перечню предложения и замечания.

Хотел бы остановиться еще на одном направлении нашей работы, связанном с оптимизацией бюджетных расходов на реализацию целевых программ. Сегодня, в условиях ограниченности финансовых ресурсов, на первый план выходят приоритеты социальной защищенности населения, безопасности, поддержки реального сектора экономики, в том числе -малого и среднего бизнеса. В этой связи нами был проведен анализ соответствия программ приоритетам развития республики, был сформирован перечень программ, предлагаемых к пролонгации, к пересмотру объемов финансирования либо к приостановке. Эти предложения сейчас обсуждаются. Общий объем средств, которые при этом можно высвободить, составляет около 8 млрд. рублей.

 Вот наиболее важные итоги и направления. 

Уважаемые коллеги! Сегодня среди присутствующих нет ни одного человека, который не понимает важности стоящих перед нами задач в этот не простой для нас год. От того, насколько эффективно мы будем работать, будет зависеть и эффективность социально-экономического развития в республике, и выполнение  задачи, поставленной Президентом по сохранению качества жизни населения. 

Благодарю за внимание, а также за понимание и слаженную работу! 

Если у Вас есть вопросы или замечания, просил бы вас передать в письменном виде.
� В 2008 году, по предварительным подсчетам, - 28-30%
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