Опасность накатанной колеи (31 января, «Время и деньги», Агаева Н.)
Как уже сообщал "ВиД", в понедельник в Казани состоялась расширенная коллегия Министерства экономики и промышленности РТ, посвященная итогам развития в республике производительных сил и промышленных кластеров в 2006 году и задачам на 2007 год.

В работе коллегии приняли участие Президент РТ Минтимер Шаймиев, Премьер-министр Рустам Минниханов, представители федеральных и республиканских государственных органов, руководители промышленных предприятий республики, главы муниципальных образований.
С основным докладом перед собравшимися выступил первый заместитель Премьер-министра РТ, министр экономики и промышленности РТ Борис Павлов. По его словам, 2006 год был благоприятным для Татарстана, а макроэкономические показатели развития республики оказались выше, чем в целом по России и превысили прогнозные, которые учитывались при формировании бюджета республики. Он также отметил, что в 2006 году рост объема валового регионального продукта в сопоставимых ценах к уровню 1991 года составил 111,2%, индекс промышленного производства - 105,7%, объем сельскохозяйственной продукции - 120% (таким образом, Татарстан завершил так называемый восстановительный период в своей постсоветской истории и может начинать новый отсчет времени. - Прим. авт.), товарооборот увеличился более чем в 2 раза, реальные денежные доходы населения выросли более чем в 1,5 раза. 
При доле трудовых ресурсов от общероссийского показателя в 1,9%, которая практически не изменилась за период с 1991 года, подчеркнул докладчик, валовой региональный продукт (ВРП) РТ в 2006 году в сумме ВРП регионов страны составляет 2,7%, его доля увеличилась на 0,5% по сравнению с 1991 годом. В объеме промышленной продукции страны доля Татарстана составляет 3,8%, за тот же период она выросла на 1,3%, в объеме сельскохозяйственной продукции - 4,7% (выросла на 2%), в объеме инвестиций в основной капитал - 3,2%, с ростом на 0,5%. 
Достигнутые результаты позволили Татарстану по объемам ВРП, промышленного производства и инвестиций в основной капитал уверенно занимать в течение последних лет первое место среди регионов Приволжского федерального округа и пятое в Российской Федерации, сказал Борис Павлов, добавив, что "по объему производства сельхозпродукции мы входим в первую тройку среди всех регионов страны". Сославшись на оценку федеральных органов, докладчик сообщил, что в общем рейтинге экономического развития республика занимает второе место (после Москвы) и третье место в рейтинге социального развития (после Москвы и Петербурга).
К 2006 году более чем на 100 тысяч человек (к уровню 1990 года) увеличилась численность постоянного населения республики, проинформировал Борис Павлов и сделал вывод о том, что "в Татарстане созданы комфортные условия для жизни и работы населения".
Министр отметил, что при снижении численности работающих в 2006 году произошел рост всех основных макроэкономических параметров, в том числе: объем валового регионального продукта, по оценке, составил более 620 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 7% выше уровня 2005 года; объем промышленной продукции составил 596 млрд рублей (вырос на 7,1%); объем инвестиций в основной капитал составил 146 млрд рублей. В расчете на душу населения это составляет 38,4 тыс.рублей, что выше, чем в среднем по России на 23%, заметил докладчик.
Борис Павлов сообщил собравшимся о благоприятных результатах деятельности крупных и средних предприятий, прибыль которых составила 101 млрд рублей, причем наибольшая - 49 млрд рублей - приходится на "Татнефть". Далее докладчик подробно остановился на результатах деятельности базовых отраслей промышленности, развитии инвестиционного и инновационного процесса в республике, состоянии производительных сил, формировании ключевых кластеров, способных вывести экономику на качественно новый уровень. 
Общий оптимистичный настрой, в котором был выдержан доклад Бориса Павлова, пришелся не по вкусу Президенту РТ Минтимеру Шаймиеву. Найдя нестыковки в цифрах, представленных министерствами, и обратив на них внимание докладчика, Минтимер Шаймиев переключился на положение дел на конкретных предприятиях. Он предложил "еще раз посмотреть на эту тяжелую легкую промышленность", выбрав для примера Казанскую валяльно-войлочную фабрику. Неудачливому предприятию Президент противопоставил успешное кукморское, руководителю которого и поручил взяться за выправление дел у соседей. Тема оказалась неисчерпаемой. Минтимер Шаймиев одобрил качество носков альметьевской фабрики "Алсу" (партия которых была как-то подарена ему руководством предприятия), а о достижениях мехового объединения "Мелита" выразился в том смысле, что сложно работать в условиях, "когда и овец-то в республике не осталось". 
Пристроив войлочную фабрику в хорошие руки, Минтимер Шаймиев занялся судьбой татарстанских лесов, которые обделены вниманием настолько, что даже плановую вырубку осуществлять некому. Поиски заинтересованных лиц в зале, к которым взывал Президент, результата не дали. Обстановку разрядил Премьер-министр Рустам Минниханов, сообщивший, что уже готовится производственный проект, который должен сдвинуть дело с мертвой точки.
Минтимер Шаймиев высказал свою позицию и по поводу решения проблемы дисбаланса в размещении производительных сил на территории республики. "Оптимизация нефтедобычи приводит к высвобождению трудовых ресурсов", - констатировал Президент. По его мнению, выход из сложившейся ситуации состоит в обеспечении перевозки работников к новым местам работы и организации их переобучения.
К ответу призвали министра труда и занятости РТ Бориса Захарова, который сообщил, что тяжелая обстановка сложилась в Бавлах, где остались без работы 500 человек "и ни одной вакансии". На попытки министра рассказать о предпринимаемых его ведомством мерах Президент заявил, что работы "никакой не проводится". В разговор нашел нужным вмешаться Премьер-министр, выразивший собственную позицию по обсуждаемому вопросу. "У производителей есть желание перевести часть производства в районы, - сообщил Рустам Минниханов. - Это лучше, чем перевозить людей в города". По его мнению, "этот дисбаланс - результат отсутствия комплексной программы". Минтимер Шаймиев резюмировал: "Радоваться надо, что у нас есть еще производительные силы". И добавил: "У нас громадный потенциал, но мы успокоились; а застой сами знаете, чем кончается". 
В выступлении генерального директора ОАО "КАМАЗ" Сергея Когогина, посвященном задачам развития автомобильного кластера республики, прозвучала озабоченность перспективой серьезного дефицита рабочей силы на фоне растущего спроса на продукцию предприятия. По его словам, объемы производства в прошлом году составили 62 млрд рублей, выпущено 48 тыс. автомобилей, в том числе 43 тыс. грузовых, что явилось 30-процентным ростом по сравнению с 2005 годом. Сергей Когогин также заметил, что предприятию нужны небольшие налоговые преференции, в том числе должна быть сохранена льгота по налогу на имущество. В ответ Рустам Минниханов пообещал, что выйдет с предложением распространить налоговые преференции, принятые для особой экономической зоны, и на новые площади КИП "Мастер" "минимум лет на десять". 
Подводя итоги четырехчасового обсуждения, Минтимер Шаймиев вновь снизил градус положительных эмоций, заявив, что наблюдаемая успокоенность таит в себе опасность, поскольку "проблемы усугубляются", и надо понимать: "еще пару лет мы можем идти по этой колее, а потом начнем отставать". Он выделил блок вопросов, связанных как с внутриреспубликанскими проблемами, так и с процессами, развивающимися на общефедеральном уровне. 
В частности, Минтимер Шаймиев поделился своими опасениями по поводу того, что на фоне вступления в ВТО "процессы, которые идут по отдельным отраслям в Российской Федерации, противоречат и будут мешать крупным компаниям, работающим по либеральной модели". Тем не менее, выразил уверенность Президент, "если мы сумеем правильно построить бизнес в крупных компаниях, мы и дальше выдержим конкуренцию, и при вступлении в ВТО". Отметив роль среднего и малого бизнеса в экономике республики, Минтимер Шаймиев напомнил, что в резолюции последнего съезда предпринимателей прописан в качестве перспективы рост доли этого сектора экономики в ВРП до 30%. "Цифра очень напряженная, думаю, реальна ли она?", - задался вопросом Президент, впрочем, сразу же оговорившись, что в условиях роста доходов населения у малого и среднего бизнеса появляются широкие возможности.
