В Минэкономпроме РТ обсудили создание целевой комплексной программы "Экологическая безопасность Республики Татарстан на 2007-2015 годы" (4 апреля, Интертат, Е.Газизова)
    Сегодня под председательством первого заместителя Премьер-министра - министра экономики и промышленности РТ Бориса Павлова состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам разработки технического задания целевой комплексной программы "Экологическая безопасность Республики Татарстан на 2007-2015 годы". 
         Поручение о разработке этой программы дал Премьер-министр РТ Рустам Минниханов на совещании 26 февраля 2007 года. Организовать работу должны Министерство экономики и промышленности РТ, Министерство экологии и природных ресурсов РТ, Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ с привлечением заинтересованных специалистов, сообщили в пресс-службе министерства. 
    В 2006 году Академией наук РТ совместно с Министерством экологии и природных ресурсов РТ разработана Концепция экологической безопасности Республики Татарстан (на период с 2007 по 2015 годы). В настоящий момент Концепция находится в стадии обсуждения и согласования, после утверждения она должна стать основой для разработки программы. Основным разработчиком Программы выступает Академия наук РТ. 
         Открывая заседание, Борис Павлов подчеркнул, что такая программа сегодня для Татарстана как никогда актуальна и важна: в республике растут темпы промышленного производства, а как следствие этого - увеличивается техногенная нагрузка на окружающую среду. Задача программы - предупредить последствия нарастания негативного влияния человека на природу. С другой стороны, плохая экология может отрицательно сказаться на социально-экономическом развитии республики, так как для реализации проектов нужны кадры, а они не согласятся жить и работать в неблагоприятной экологической среде. 
         Борис Павлов обратил внимание на необходимость систематического мониторинга состояния окружающей среды, уровня влияния промышленного производства на природу, эффективности предпринимаемых природоохранных мер. 
    Особую значимость имеют те проблемы, которые носят межрегиональный характер, например, загрязнение общих водных ресурсов. В этом случае необходимо учитывать развитие производства в соседних регионах, а природоохранные мероприятия проводить совместно на уровне Приволжского федерального округа или Российской Федерации. 
         Министерство экономики и промышленности РТ подготовило проект технического задания на разработку целевой комплексной программы "Экологическая безопасность Республики Татарстан на 2007-2015 годы", которое 
    определяет основные цели и задачи деятельности по разработке Программы, а также основные требования к структуре Программы и подпрограмм, основные мероприятия, сроки и этапы разработки Программы, ожидаемые результаты. 
         При разработке Программы должны быть учтены основные положения и принципы Хартии Земли, Экологической доктрины Российской Федерации, Киотского протокола к Рамочной конвенции ООН по изменению климата. 
    Программа должна быть разработана в соответствии с требованиями действующего законодательства, Государственного стандарта ГОСТ Р ИСО 14004-98 "Системы управления окружающей средой" и предусматривать аргументированный, научно-обоснованный выбор программных мероприятий, возможность контроля достигнутых результатов, сроки и этапы реализации мероприятий подпрограмм, финансовое обеспечение. 
         Реализация Программы предполагает достижение необратимых результатов по снижению негативного воздействия факторов загрязнения на окружающую среду и здоровье населения, создание условий для экологически безопасного устойчивого развития Республики Татарстан. 
         На заседании с докладами выступили министр экологии и природных ресурсов РТ Ирина Ларочкина, председатель Научного совета по проблемам экологии при президиуме Академии наук РТ Венера Латыпова. Свои предложения высказали руководитель Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по РТ Борис Петров, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по РТ Фарит Хайрутдинов, другие члены рабочей группы. 
     В работе заседания приняли участие представители Аппарата Кабинета Министров РТ, Академии наук Татарстана, ряда министерств республики - экологии и природных ресурсов, сельского хозяйства и продовольствия, транспорта и дорожного хозяйства, лесного хозяйства, по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, строительства, архитектуры и ЖКХ, торговли и внешнеэкономического сотрудничества, а также территориальных органов федеральных служб - по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия населения, по технологическому и экологическому надзору, по надзору в сфере природопользования, по ветеринарии и фитосанитарному надзору, Территориального отдела водных ресурсов Нижне-Волжского бассейнового водного управления по РТ, Поволжского центра качества. 
         На заседании рабочей группы было принято решение провести общественное обсуждение проекта Программы на "круглых" столах в Казани, Альметьевске и Нижнекамске. Планируется к концу второго квартала текущего года внести проект Программы в Государственный совет РТ. 
     

