Борис Павлов провел совещание по вопросу достройки Нижнекамской ГЭС (9 апреля, Интертат)
    Первый заместитель Премьер-министра - министр экономики и промышленности РТ Борис Павлов провел совещание по вопросу достройки Нижнекамской ГЭС и оптимизации уровня ее водохранилища, сообщили в пресс-службе министерства. 
   Открывая совещание, Борис Павлов подчеркнул, что достройка Нижнекамской ГЭС и повышение уровня ее водохранилища до проектной отметки 68 м остается одной из важных задач, направленных на решение вопроса энергобезопасности республики и экологических проблем в зоне Нижнекамского водохранилища. 
   В течение нескольких лет ведется работа с республиками, находящимися в зоне Нижнекамского водохранилища, а также с федеральными органами государственной власти. 14 декабря 2006 года прошло совещание Межправительственной рабочей группы республик Башкортостан, Татарстан, Удмуртия и Пермского края по вопросам Нижнекамкого водохранилища. 
    По итогам совещания республиками был разработан и утвержден Перечень мероприятий на территориях трех республик по поддержанию безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений Нижнекамского водохранилища на 2007 год, включающий также общерегиональные работы, в т.ч. проведение экспертиз проектной документации по выбору оптимальной отметки уровня Нижнекамского водохранилища в федеральных экспертных органах. 
    Проектная документация была направлена 45 согласующим органам. В настоящее время получено 42 ответа. Разработчику проекта "ОАО "Инженерный центр энергетики Поволжья" решением совещания было поручено доработать проекты с учетом представленных замечаний и предложений Главгосэкспертизы и согласующих органов и в апреле 2007года направить в Росприроднадзор на государственную экологическую экспертизу. 
   В результате проведенной Министерством экономики и промышленности РТ работы с Минпромэнерго России, Нижнекамская ГЭС с установленной мощностью 1248 МВт, соответствующей отметке уровня Нижнекамского водохранилища 68 м, включена в проект Генеральной схемы размещения объектов электроэнергетики Российской Федерации на период до 2020 года. 19 апреля текущего года состоится заседание Правительства РФ по рассмотрению этого проекта. 
    На совещании был рассмотрен вопрос завершения прохождения государственной экспертизы проекта "Обоснование инвестиций по достройке сооружений Нижнекамской ГЭС и Нижнекамского водохранилища при НПУ 62,66 и 68 м с выделением 1 этапа для ПУ 63,3 м" и в его составе проекта "Оценка воздействия на окружающую среду при НПУ 62,66 и 68 м с выделением 1 этапа для ПУ 63,3 м". 
    В работе совещания приняли участие представители Аппарата Кабинета министров РТ, Министерства экономики и промышленности РТ, Министерства экологии и природных ресурсов РТ, АНО "МЭКС", Республиканской энергетической комиссии РТ, ОАО "Татэнерго". 
