В Минэкономпроме РТ обсудили развитие валяльно-войлочного бизнеса (27 апреля, Интертат)
    Первый заместитель Премьер-министра - министр экономики и промышленности РТ Борис Павлов провел совещание по рассмотрению вопроса развития валяльно-войлочного бизнеса на территории бывшего ОАО "Валком", сообщили в пресс-службе министерства. 
     В работе совещания приняли участие генеральный директор ООО ВТ НПО "Карамай" Алимас Валеев, генеральный директор ОАО "Кукморский валяльно-войлочный комбинат" Шамиль Аметшин, директор ООО "Татвойлок" Ринат Хусаинов, доверенное лицо учредителя ООО 
    "Татвойлок" Абакар Хадысов, а также представители Министерства экономики и промышленности РТ, Министерства земельных и имущественных отношений РТ, УБЭП МВД по РТ, Исполкома Казани, Управления Ростехрегулирования по РТ, Татарстанского центра стандартизации, метрологии и сертификации, Управления ФС по ветеринарии и фитосанитарному надзору по РТ, Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по РТ. 
     Определением Арбитражного суда РТ от 25 марта 2002 года в отношении ОАО "Валком" было введено внешнее управление. На базе имущества должника 17 сентября 2002 года с целью сохранения имущественного комплекса ОАО "Валком" и технологической целостности производства было создано новое юридическое лицо ОАО "Валком-Н" и выпущены акции, обеспеченные имуществом предприятия. Акции ОАО "Валком-Н" были выкуплены ОАО "ВТ НПО "Нефтепродукт" В октябре 2003 года имущественный комплекс ОАО "Валком-Н" был продан ООО ВТ НПО "Карамай". 
    Основные производственные мощности (более 70%) законсервированы под мобилизационное задание согласно постановлению Правительства РФ от 23.04.2003 № 234-21, которое ООО ВТ НПО "Карамай" принял от ОАО "Валком". Мобилизационное задание утверждено Федеральным агенством по промышленности. Также имеются два объекта гражданской обороны, финансирование содержания производится за счет средств ООО ВТ НПО "Карамай". 
    Недвижимое имущество и оборудование ООО ВТ НПО "Карамай" сдает в аренду ООО "Татвойлок", образованному в декабре 2003 года. Основным видом деятельности ООО "Татвойлок" является производство войлоков, войлочных деталей, валяной обуви. 
    В 2007 году оценка выпуска войлока составит 360 т, обуви валяной - 168 тыс. пар. Предприятие реализует свою продукцию как спецодежду во всех регионах России. 
    Среднесписочная численность штата предприятия составляет 116 человек. Среднемесячная заработная плата на начало 2007 года составила 5704 рублей. ООО " ВТ НПО "Карамай" восстановлено общежитие на 200 мест. 
    Руководителем ООО "ВТ НПО "Карамай" совместно с ООО "Татвойлок" планируется дальнейшее развитие валяльно-войлочного бизнеса. 
     Выпуск продукции на ОАО "Кукморский валяльно-войлочный комбинат" в 2006 году составил 182 млн. рублей, валяной обуви - 1061 тыс. пар, войлока - 22тн. Выработка на 1 работающего составляет 300 тыс. руб. в год. Средняя заработная плата - 7032 руб., среднесписочная численность работающих - 621 чел. 
    Предприятием в настоящее время разрабатывается инвестиционный проект по дальнейшему развитию обувного крашенного тонкошерстного войлока. 
    Предприятие реализует свою продукцию как спецодежду во всех регионах России, также выпускает валяную обувь для детей и взрослых. Сырье в основном завозится из стран СНГ, для ОАО "Кукморский валяльно-войлочный комбинат" для выпуска обувного войлока завозится из Уругвая и Австралии, так как в России отсутствует в настоящее время сырье высокого качества. 
     В работе данной отрасли существуют проблемы по выпуску технологического оборудования для производства валяной обуви, которое не выпускается в Российской Федерации. На ОАО "Кукморский валяльно-войлочный комбинат" налажено собственное производство по выпуску оборудования для валяной обуви. 
     Участники совещания приняли решение в целях поддержки предприятий проработать вопрос финансирования мобилизационных мощностей из федерального бюджета, решить вопросы по содержанию объектов гражданской обороны, находящихся на территории предприятия, для оптимизации затрат предприятий рекомендовать энергосберегающие технологии и меры. 
    ООО "Татвойлок" было рекомендовано разработать программу развития валяльно-войлочного бизнеса на предприятии до 2010 года с дальнейшим обсуждением ее в Министерстве экономики и промышленности РТ. 

