В Татарстане планируют поддержать развитие валяльно-войлочного бизнеса 

 (Казань, 27 апреля, «Татар-информ», Денис Тихонов). 

Вопросы развития валяльно-войлочного бизнеса обсуждались накануне. Совещание провел первый заместитель Премьер-министра РТ - министр экономики и промышленности Борис Павлов.

В Татарстане производством войлока, войлочных деталей и валяной обуви занимаются «Татвойлок» и Кукморский валяльно-войлочный комбинат. В 2006 году компания «Татвойлок» произвела 333,9 тонны войлока (в 2005 году – 262,5 тонны) и 98, 6 тысячи пар валяной обуви (в 2005 году – 7,5 тысячи пар). Предприятие «Кукморский валяльно-войлочный комбинат» выпустило в прошлом году 22 тонны войлока и 1061 тыс. пар валяной обуви. Обе компании реализуют свою продукцию как спецодежду во всех регионах России.

Эти предприятия планируют дальнейшее развитие валяльно-войлочного бизнеса в Татарстане. К примеру, компания «Кукморский валяльно-войлочный комбинат» в настоящее время разрабатывает инвестиционный проект по дальнейшему развитию обувного крашенного тонкошерстного войлока.

Рассмотрев существующие проблемы и пути их решения, участники совещания приняли решение в целях поддержки предприятий проработать вопрос финансирования мобилизационных мощностей из федерального бюджета, решить вопросы по содержанию объектов гражданской обороны, находящихся на территории предприятия, для оптимизации затрат предприятий рекомендовать применение энергосберегающих технологий и мер. Компании «Татвойлок» было рекомендовано разработать программу развития валяльно-войлочного бизнеса до 2010 года с дальнейшим обсуждением ее в Министерстве экономики и промышленности РТ. 

В работе совещания приняли участие генеральный директор ООО ВТ НПО «Карамай» Алимас Валеев, генеральный директор ОАО «Кукморский валяльно-войлочный комбинат» Шамиль Аметшин, директор ООО «Татвойлок» Ринат Хусаинов, доверенное лицо учредителя ООО «Татвойлок» Абакар Хадысов, а также представители Министерства экономики и промышленности РТ, Министерства земельных и имущественных отношений РТ, УБЭП МВД по РТ, исполкома Казани, управления Ростехрегулирования по РТ, Татарстанского центра стандартизации, метрологии и сертификации, управления ФС по ветеринарии и фитосанитарному надзору по РТ, управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по РТ. 

