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В Татарстане будет создана официальная информационная основа деятельности госорганов

В республике по инициативе министерства экономики формируется единый информационный ресурс. 

Он позволит повысить эффективность информационного взаимодействия министерств и ведомств, территориальных органов федеральной власти, муниципальных органов власти, сообщила пресс-служба минэкономики РТ. 

В качестве единственной официальной информационной основы предлагается признать информационный ресурс, формируемый по результатам социально-экономического мониторинга комитетом РТ по социально-экономическому мониторингу, и единый региональный информационный ресурс, формируемый территориальным органом федеральной службы государственной статистики по РТ. 

 Система  включает подсистему поиска и навигации, подсистему нормативной и регламентирующей информации, описание показателей и их источников, методологические пояснения, средства анализа и визуализации данных. Здесь предусмотрено создание средств публикации микроданных переписей и выборочных обследований в системе открытого доступа, информационно-аналитическая система "международная статистика". 

Также предлагается создать специальную рабочую группу из числа руководителей министерств и ведомств республики, приоритетными  задачами в деятельности  которой станет работа по снижению количества запросов информации от предприятий и организаций, и подготовка предложений по развитию информационного обмена между муниципальными и государственными органами власти.

