
Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемую в рамках регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси»
	
	Настоящий проект приказа разработан в соответствии с частью 2 статьи 53, частью 2 статьи 98 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ (ред. от 11.06.2021) «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» с целью утверждения формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемую в рамках регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси (далее – проверочный лист).
	Проверочный лист может применяться при проведении контрольных (надзорных) мероприятий и в обязательном порядке применяется для выездной проверки при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси.	
[bookmark: _GoBack]Принятие данного нормативного акта не потребует дополнительных затрат из бюджета республики.

