ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурса на включение в кадровый резерв

Министерство экономики Республики Татарстан объявляет конкурс на включение в кадровый резерв:
по главной группе должностей 
К претенденту предъявляются следующие квалификационные требования:
1.1. Требования к уровню профессионального образования – наличие высшего образования не ниже уровня «специалист», «магистратура» по следующим специальностям, направлениям подготовки (укрупненным группам специальностей и направлений подготовки): «Экономика и управление», «Юриспруденция», «Экономика», «Менеджмент», «Региональная экономика», «Финансы и кредит», «Экономика труда», «Финансовый менеджмент», «Корпоративные финансы», «Бухгалтерский учет и аудит», «Налоги и налогообложение», «Экономика предприятий и организаций».
1.2. Стаж государственной службы не менее 2-х лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее 2-х лет. 
1.3.Должностные обязанности:
участие в координации деятельности республиканских органов исполнительной власти по привлечению инвестиций в экономику республики;
участие в разработке единой государственной инвестиционной политики и мер по стимулированию инвестиционной активности;
взаимодействие с республиканскими органами исполнительной власти, муниципальными образованиями по отбору приоритетных инвестиционных проектов для включения их в перечень приоритетных инвестиционных проектов, соответствующих приоритетным направлениям инвестиционной политики Республики Татарстан, определенным Инвестиционным меморандумом Республики Татарстан;
участие в разработке и совершенствовании методов и механизмов управления инвестиционными проектами в Республике Татарстан;
участие в подготовке предложений по совершенствованию налогового законодательства в части вопросов, касающихся инвестиционной деятельности, и проектов законодательных и иных нормативных правовых актов по вопросам инвестиционной деятельности;
организация работы по следующим вопросам:
экспертиза бизнес-планов инвестиционных проектов; 
подготовка и выдача заключений по инвестиционным проектам, претендующим на получение государственной поддержки;
осуществление контроля за реализацией инвестиционных проектов с использованием бюджетных средств;
контроль за исполнением резидентами особых экономических зон условий соглашений о ведении промышленно-производственной или технико-внедренческой деятельности.
по ведущей  группе должностей 
К претенденту предъявляются следующие квалификационные требования:
2.1. Требования к уровню профессионального образования – наличие высшего образования не ниже уровня «бакалавриат» по следующим специальностям, направлениям подготовки (укрупненным группам специальностей и направлений подготовки): «Экономика», «Экономика и управление», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Региональная экономика», «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет и отчетность», «Юриспруденция», «Политология», «Социальная работа».
2.2. Требования к стажу гражданской службы - без предъявления требований к стажу.
2.3. Должностные обязанности:
- участие в разработке, корректировке, мониторинге и контроле реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан;
- обеспечение подготовки материалов к заседаниям рабочей группы по обеспечению устойчивого развития экономики Республики Татарстан;
- участие в подготовке материалов к ежегодной коллегии Министерства экономики Республики Татарстан, относящихся к сфере деятельности отдела стратегического развития;
- осуществление подготовки информационно-аналитических материалов о социально-экономическом развитии Республики Татарстан;
- осуществление координации и оказание методической помощи органам местного самоуправления по вопросам реализации процедур оценки регулирующего воздействия, оценки фактического воздействия и экспертизы нормативных правовых актов;
- осуществление мониторинга реализации процедур оценки регулирующего воздействия органами местного самоуправления Республики Татарстан;
- разработка проектов нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;
- мониторинг и анализ эффективности реализации государственных программ Республики Татарстан, в том числе посредством внедрения в эксплуатацию государственной автоматизированной системы управления целевыми программами;
-  участие в координации функционирования государственной автоматизированной системы управления целевыми программами, в целях совершенствования программно-целевого управления и мониторинга эффективности расходования бюджетных средств, выделяемых на реализацию государственных программ Республики Татарстан.

по старшей  группе должностей 
К претенденту предъявляются следующие квалификационные требования:
[bookmark: _GoBack]3.1. Требования к уровню профессионального образования – наличие профессионального образования по следующим специальностям, направлениям подготовки (укрупненным группам специальностей и направлений подготовки): «Экономика и управление», «Финансы и кредит», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Статистика», «Управление персоналом», «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Технология деревообработки», «Химические технологии», «Управление в технических системах» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки, или специальности экономического направления подготовки, указанные в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.
3.2. Требования к стажу гражданской службы - без предъявления требований к стажу.
3.3. Должностные обязанности:
- выполнение функций ответственного исполнителя по закрепленному кругу республиканских форм, осуществление по закрепленному кругу районов сбор, обработку показателей, разрабатываемых в рамках социально-экономического мониторинга Республики Татарстан;
- совместно с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и представителями заинтересованных министерств и ведомств, проведение консультаций по формированию информационно-аналитических ресурсов системы мониторинга;
- своевременное формирование ответов на запросы отделов Министерства, министерств и ведомств;
- подготовка технического задания на разработку программных комплексов по формам республиканского наблюдения.
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня граждан Российской Федерации (государственных гражданских служащих Республики Татарстан), допущенных к участию в конкурсах, проверки их соответствия иным установленным квалификационным требованиям для замещения соответствующих должностей государственной службы  и определения по результатам таких оценки и проверки кандидата для назначения на должность государственной службы либо включения в кадровый резерв.
Условия прохождения государственной гражданской службы определяется действующим законодательством:
1. Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
2. Законом Республики Татарстан от 16 января 2003 года № 3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан».
Документы для участия в конкурсе принимаются по адресу:   
г. Казань, ул. Московская, д.55, каб.407, 409
Понедельник - четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 16.45

Порядок проведения конкурса:

Прием документов.
Прием документов для участия в конкурсе осуществляется: с 12 апреля по            02 мая 2024 года.
Документы принимаются как на бумажных носителях, так и в электронном виде.
Подача документов в электронном виде возможна посредством Федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» по адресу: https://gossluzhba.gov.ru.
Перечень документов, предоставляемых в конкурсную комиссию, размещены на сайте министерства http://mert.tatarstan.ru/rus/postuplenie-na-sluzhbu.htm.
Для оценки кандидатов в ходе конкурсных процедур используются следующие методы оценки: тестирование, индивидуальное собеседование и анкетирование.

Тестирование содержит следующие блоки вопросов на оценку:
 уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком);
 уровня знаний конституционного законодательства, структуры и полномочий органов государственной власти, органов местного самоуправления;
уровня знаний законодательства о государственной службе и о противодействии коррупции;
уровня знаний в области информационно-коммуникационных технологий;
уровня знаний истории государственности Республики Татарстан;
уровня знаний порядка рассмотрения обращений граждан;
логики и мышления;
уровня знаний  отраслевой специфики государственного органа;
уровня развития управленческих компетенций, в том числе эмоционального интеллекта (для участников тестирования, претендующих на замещение должностей, либо замещающих должности государственной гражданской службы категорий «руководители» и «помощники (советники)», а также категории «специалисты» (на уровне руководителей структурных подразделений). 
Памятка  участника единого тестирования размещена на сайте министерства https://mert.tatarstan.ru/edinoe-testirovanie-6852629.htm. 
В целях самостоятельной оценки профессионального уровня, участникам конкурса предлагается пройти предварительный квалификационный тест вне рамок конкурса https://gossluzhba.gov.ru/self-assessment.
За дополнительной информацией можно обратиться в отдел государственной службы и кадров Министерства экономики Республики Татарстан по телефонам:
524-91-09, 524-91-19.


