ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Положения об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве» подготовлен во исполнение Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]Положением регламентируются процедуры проведения контрольных (надзорных) мероприятий, критерии отнесения деятельности объектов контроля в сфере транспорта к категориям риска при осуществлении регионального государственного контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Республики Татарстан, профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, осуществление регионального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, обжалование решений Министерства, действий (бездействия) их должностных лиц.
Принятие данного нормативного акта не потребует дополнительных затрат республиканского бюджета.

