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Об итогах стажировки группы германских менеджеров в Татарстане
Завершается первая «пилотная» стажировка группы немецких предпринимателей в Татарстане. В пятницу в Казанском Государственном Университете пройдет заключительный семинар, на котором германским менеджерам вручат сертификаты, подтверждающие обучение, организованное в   рамках Госплана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в Республике Татарстан.

В программу совершенствования профессиональных навыков и умений были включены  лекционные формы занятий, посещение предприятий, учреждений, ведомств Татарстана, адресные встречи, организованные с учетом индивидуальных пожеланий специалистов из Германии. В рамках культурной программы  для гостей были организованы  обзорные экскурсии по Казани, загородная экскурсия в Свияжск и Раифский Богородицкий мужской монастырь.

На базе Центра перспективных экономических исследований для участников стажировки были проведены инновационные семинары, по таким темам, как «Международное сотрудничество Республики Татарстан», «Концепция адаптивного предприятия: управление изменениями (на примере успешных предприятий Республики Татарстан), «Модель «экономики знаний»: Татарстанский вариант», «Интеграция стратегии, бизнес – процессов и IT для высокоэффективного бизнеса» и другие. 

В течение трех недель 13 молодых специалистов Германии, изучая бизнес-климат нашей республики, посетили ЗАО «Данафлекс»,ОАО «Казанский жировой комбинат», Территориальное управление по РТ СЭЗ «Алабуга», ООО «Соллерс – Алабуга», ОАО «Акульчев», ООО «П-Д Татнефть-Алабуга Стекловолокно», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казанский вертолетный завод», ОАО «Казанская ярмарка», ОАО «Инновационно-производственный технопарк «Идея», ОАО «Ак Барс Капитал», Страховая компания «АК Барс Мед», ФБК в Казани («Финансовые и бухгалтерские консультации»), Казанский филиал PWC (PricewaterhouseCoopers), Арбитражный суд Республики Татарстан, «Адвокатская контора», Представительство германской адвокатской канцелярии в г.Казани, Республиканский общественно-государственный фонд по защите прав инвесторов и акционеров, ЗАО «Кувейтско-Татарстанская инвестиционная компания», ОАО «Татнефтехиминвестхолдинг», ОАО «ICL-КПО ВС», ООО Юникол Глобал Трейд, АНО «Немецкий дом республики Татарстан», ОАО «КАМАЗ», ОАО «Мелита», ОАО «Казанский медико-инструментальный завод», ОАО «Спартак», ОАО «Татхимфармпрепараты», ОАО «Бахетлэ», ООО «Мюстелла», OAO «Нэфис - Косметикс», ООО «Тракресурс», ООО «АКОС», ОАО «Пивоваренная компания «Красный Восток - Солодов», ОАО «Татспиртпром», ЗАО «Молочный комбинат «Эдельвейс-М», ОАО «Казанский маслоэкстракционный завод», ООО «Будерус», Технополис «Химград», Казанское отделение Горьковской железной дороги, МУП «Метроэлектротранс».

В рамках стажировки немецкие гости посетили ВУЗы республики - Казанский государственный медицинский университет, Казанский государственный университет, Казанский государственный технический университет, Казанский государственный технологический университет, Казанский государственный финансово-экономический институт.
Для немецких предпринимателей были организованы встречи в Аппарате Президента Республики Татарстан, министерствах  здравоохранения, промышленности и торговли, экономики, Комитете по развитию малого и среднего предпринимательства, Торгово-промышленной Палате, Ассоциации предприятий и предпринимателей РТ, Ассоциации выпускников MBA в Татарстане и др. В здании Правительства Республики Татарстан с группой германских менеджеров  встретились представители республиканских органов исполнительной власти, организаций и учреждений республики.
Вручение сертификатов о прохождении стажировки в Татарстане и презентация итогов стажировки немецких участников состоится в пятницу 4 декабря 2009 года в 9.00 в зале заседаний  ученого совета Казанского государственного университета (главное здание КГУ).
