Краткая информация об организации Американские Советы по Международному Образованию: АСПРЯЛ/АКСЕЛС
Американские советы по международному образованию – некоммерческая организация, которая осуществляет свою деятельность в области международного образования с целью расширения сотрудничества и усиления взаимопонимания между Соединенными Штатами Америки и стран и народов Юго-Восточной Европы, Южной Азии и Евразии.

Общественная ассоциация "Американские Советы по Международному Образованию" первоначально возникла в США в 1974 году как Американский Совет преподавателей Русского Языка и Литературы (АСПРЯЛ). Целью организации было содействие обучению и исследованиям в области русского и английского языков, а также развитию сотрудничества между учеными и преподавателями США, России и других республик бывшего СССР в области лингвистики, филологии и регионоведения. 

В 1987 году Советом директоров АСПРЯЛ была также создана организация "Американский Совет по сотрудничеству в области образования и изучения языков" (АКСЕЛС), которая вскоре стала лидером в проведении программ, финансируемых правительством США.

В 1998 году организация получила новое имя - Американские Советы по Международному Образованию: АСПРЯЛ/АКСЕЛС. Это название отражает как сферу деятельности, так и структуру организации. За тридцать лет своего существования Американские Советы стали одной из ведущих американских организаций в сфере международного образования. Американские Советы ежегодно проводят более 30 обменных и обучающих программ, развивают партнерские отношения между учеными и институтами в США, странах Евразии и Восточной Европы.

Начиная с осени 1992 года, первый представитель организации стал работать совместно с Консультационным центром по образованию в США, который, по инициативе Фонда Сороса, был создан при Городской публичной библиотеке имени В.Маяковского. Одновременно центр стал участвовать в проведении американских правительственных программ академических обменов. В 1997 году на базе Консультационного центра был создан и зарегистрирован филиал АСПРЯЛ в Санкт-Петербурге. Тогда же АСПРЯЛ начал проводить в Петербурге информационные выставки по образованию в США, ставшие ежегодными.

Наиболее популярными услугами  является академическое консультирование, административные тестирования и индивидуальные программы.

Образовательные консультационные центры
На территории Евразии расположены 17 образовательных центров, которые являются филиалом американского государственного департамента и осуществляет следующие функции:
1. Распространяет достоверную информацию об аккредитованных Вузах Америки.
2. Формирует необходимые материалы для изучения образовательных программ в США.
3. Консультируют студентов по вопросам индивидуальной подачи заявления на обучение в вузы США.
4. Распространяет информацию относительно образовательных и исследовательских возможностей за рубежом.

График работы образовательных центров с 9:30 до 18:00
Также центы располагают библиотеками, в которых содержаться печатные издания и аудио – визуальные средства (включая материалы для подготовке к тестированию). Многие материалы переведены на различные языки.

Преподаватели центров располагают лекционными и семинарскими материалами.

Академическое профессиональное тестирование.

Американский центр образования и тестирования долгосрочный партнер Американских советов по международному образованию: АСПРЯЛ/АКСЕЛС.
Предоставляет возможность прохождения тестирования как в форме компьютерного, письменного тестирования так и интернет тестирование.
Американские Советы по международному образованию являются официальными представителями Prometric и ETS и администрируют такие тесты как TOEFL, SAT, GRE, GMAT, ICMA/CFM, PMP.

Программа поддержки в России, Евразии и Балканах включает в себя:
· Визовую поддержку;
· Грантовое обеспечение;
· Транспортная поддержка;
· Медицинская страховка;
· Проживание в отеле или семье;
· Помощь при оформлении заявки и др.
Работа Американских Советов по международному образованию: АСПРЯЛ/АКСЕЛС началась в Советском союзе в 1976 году.
Американские Советы имеют более 35 офисов в мире. 

24 часа в сутки работает телефон поддержки.
Представители корпорации в странах мира говорят на местном и английском языках.

Налажены хорошие связи на всех уровнях, включая профессоров, деканов, ректоров и представителей Министерств образования.

Сегодня усилия 370-ти высокопрофессиональных сотрудников Американских советов направлены на разработку, внедрение и поддержку инновационных программ в области образования, развития профессионализма и научных исследований. 

