7

Отчет по реализации мероприятий подпрограммы «Развитие рынка интеллектуальной собственности в Республике Татарстан на 2016-2020 годы» государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014-2020 годы» за 2017 год

	Наименование мероприятия
	Исполнители
	Сроки выполнения мероприятий
	Исполнение

	Формирование условий для создания интеллектуальной собственности, обеспечения ее охраны, поддержания и защиты прав на нее

	Создание системы управления правами на интеллектуальную собственность предприятий
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2017-2020
	Проведены работы по созданию системы управления правами на интеллектуальную собственность на предприятиях Технопарка «Прикамья» (ООО «КОРА», ООО «ЗМТ», ООО ППФ «АВТОДИЗАЙН»).

Проведены предпроектные исследования по созданию  корпоративной системы управления интеллектуальной собственностью, анализ текущего состояния сферы управления интеллектуальной собственностью на предприятиях.
Разработаны и установлены пробные специализированные модули для ввода необходимой информации по результатам интеллектуальной деятельности. Подготовлены и подписаны акты апробации специализированных модулей программного обеспечения.
Разработан комплект проектов руководящих документов по управлению правами на интеллектуальную собственность на предприятии по результатам предпроектных исследований и установки пробных модулей.
Для каждого предприятия разработаны технические задания на создание системы автоматизированного управления правами на интеллектуальную собственность.


	Разработка регионального стандарта развития в сфере интеллектуальной собственности и издание сборника лучших практик в указанной сфере
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2017
	Разработан проект регионального  стандарта (методические рекомендации по развитию институтов интеллектуальной собственности в Республике Татарстан).
Разработан сборник лучших практик в сфере интеллектуальной собственности, включающий:

- исследование зарубежного и отечественного опыта развития сферы интеллектуальной собственности на уровне территорий;

- обобщение и систематизация показателей деятельности институтов интеллектуальной собственности территорий;

- выявление и анализ лучших практик в сфере интеллектуальной собственности. 

	Проведение образовательных мероприятий в сфере интеллектуальной собственности
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2016-2020
	8-9 февраля 2017 года в рамках II Международного форума «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России» и V Съезда Центров поддержки технологий и инноваций Российской Федерации были проведены образовательные семинары в области интеллектуальной собственности для предприятий и организаций регионов России, в котором приняли участие представители крупного, среднего и малого бизнеса республики, вузов и научных организаций.
С 25 по 26 апреля 2017 года в г. Москве на базе Федерального института промышленной собственности (далее – ФИПС) состоялся обучающий семинар для сотрудников Центров поддержки технологий и инноваций России, организуемый Всемирной организацией интеллектуальной собственности совместно с Роспатентом и ФИПС. 

В рамках семинара проведено обучение по работе с отечественными (ФИПС) и зарубежными (Patentscope, Espacenet) патентными базами данных, рассмотрены вопросы правовой охраны и коммерциализации объектов интеллектуальной собственности. 

В семинаре приняли участие специалисты ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ», «АО Танеко», ООО «Газпром трансгаз Казань», ПАО «Казаньоргсинтез» и др. 

1 июня 2017 года в ИТ-парке г.Казани состоялся круглый стол и семинар по патентованию продукции НИОКР и регистрации товарных знаков на рынках Северной Америки и Западной Европы с участием представителей компании BCF, а также Министерства экономики Республики Татарстан, Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан, Торгово-промышленной палаты Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ», вузов и предприятий. 
21 июня 2017 года в Академии наук Республики Татарстан состоялась VI Региональная научно-практическая конференция «Формирование и развитие рынка интеллектуальной собственности в регионе». 
В рамках конференции Обществом изобретателей и рационализаторов Республики Татарстан и Академией наук Республики Татарстан предприятия, НИИ и вузы Республики Татарстан получили награды за достижения в области развития интеллектуальной собственности, а также за активное участие в подготовке и проведении мероприятий по вопросам изобретательства и рационализаторства. 
4 июля 2017 года в Министерстве экономики Республики Татарстан состоялся образовательный семинар на тему: «Инструменты государственной финансовой поддержки и алгоритмы их получения. Построение системы монетизации интеллектуальной собственности», организованный Министерством экономики Республики Татарстан при поддержке Института финансового развития бизнеса (г.Москва) и Республиканского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия». 

В семинаре приняли участие специалисты крупных республиканских предприятий: ПАО «КАМАЗ», ПАО «Татнефть», ПАО «Казаньоргсинтез», ПАО «Нижнекамскнефтехим», АО «ТАНЕКО» и др.
В ходе семинара участниками обсуждались вопросы, касающиеся основ управления интеллектуальной собственностью на предприятии, построения системы охраны и защиты новых технологий и секретов производства, финансовых аспектов интеллектуальной собственности, бухгалтерского учета, налогообложения и оценки стоимости интеллектуальной собственности, а также существующие меры государственной поддержки предприятий через программы Фонда развития промышленности, Фонда содействия инновациям, Российской венчурной компании, Корпорации малого и среднего предпринимательства.

5 октября 2017 года в Министерстве экономики Республики Татарстан состоялся семинар на тему: «Охрана интеллектуальной собственности в России и за рубежом. Новые перспективы», организованный совместно с юридической компанией «Городисский и партнеры». В семинаре приняли участие руководители и специалисты научно-технических и патентных служб предприятий и организаций Республики Татарстан.

В ходе работы семинара экспертами компании «Городисский и партнеры» были рассмотрены основные принципы российского и зарубежного патентования, выбор стратегии охраны технических решений при международном патентовании, а также выбор и регистрация товарного знака для его успешного продвижения на международном рынке.

Также совместно с представителями  АО «Российский экспортный центр» были рассмотрены вопросы субсидирования российским производителям затрат, связанных с регистрацией на внешних рынках объектов интеллектуальной собственности (направления компенсации затрат, условия предоставления субсидий и правила подачи заявок). АО «Российский экспортный центр» г. Москва является уполномоченным органом Правительства Российской Федерации по вопросу реализации данной меры поддержки.

13 октября 2017 года в г. Елабуга, в рамках Road-show «Мой город. Мой талант» состоялось заседание Кадрового комитета Ассоциации «ИННОКАМ», где был утвержден проект учебно-тематического плана дополнительной профессиональной программы «Интеллектуальная собственность. Результат интеллектуальной деятельности – вывод на эффективность».
С 12 по 29 декабря 2017 г. в г.Альметьевск для трех категорий специалистов Группы «Татнефть» (инженерно-технических работников, управленческого персонала и финансово-экономических служб) проведены образовательные мероприятия в сфере управления интеллектуальной собственностью объемом 158 академических часов каждая.
Учебный процесс, организованный с применением современных технологий и методик обучения, учитывал лучшие практики в сфере управления результатами интеллектуальной деятельности и нематериальными активами в Российской Федерации и за рубежом, что позволило повысить квалификацию 100 специалистам предприятий Группы «Татнефть» и получить необходимые компетенции: знания, умения и навыки оформления прав на результаты интеллектуальной деятельности, разработки и внедрения в организации системы управления и коммерциализации интеллектуальной собственности.

	Разработка нормативного правового акта о контроле за использованием результатов интеллектуальной деятельности в Республике Татарстан
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2017
	Министерством экономики подготовлен проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О проверке в сфере правовой охраны и использования результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, финансируемых из средств бюджета Республики Татарстан».
Реализация Проекта предусматривает создание единой системы проверок в сфере правовой охраны и использования результатов НИОКР (далее – Система), направленной на повышение эффективности расходования бюджетных средств на НИОКР, финансируемых из средств бюджета Республики Татарстан.

В связи с необходимостью привлечения бюджетных средств на создание Системы принято решение о целесообразности рассмотрения данного вопроса в 2018 году по итогам реализации подпрограммы «Развитие рынка  интеллектуальной собственности в Республике Татарстан на 2016-2020 годы» в 2017 году (№01-33/6690 от 30.11.2017, №12664-ШГ от 16.03.2017). 

	Формирование механизма вовлечения в хозяйственный оборот прав на результаты интеллектуальной деятельности

	Проведение обследования предприятий с целью инвентаризации, экспертизы, выявления охраноспособных результатов интеллектуальной деятельности и их оценка, выявление проблем в сфере осуществления технологических инноваций, продвижение технологий на российский и международный рынки
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2016 –2020
	В 2017 году проведены работы по обследованию предприятий с целью инвентаризации, экспертизы, выявления охраноспособных результатов интеллектуальной деятельности и их оценки, выявления проблем в сфере осуществления технологических инноваций, продвижения технологий на российский и международный рынки на предприятиях ООО «КОРА», ООО «ЗМТ», ООО ППФ «АВТОДИЗАЙН».
Проведены мероприятия по проведению картирования существующих потоков интеллектуальной собственности, проектированию и внедрению системы планирования и контроля производства и научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ.
Также мероприятия по выявлению охраноспособных результатов интеллектуальной деятельности с привлечением специалистов «Института финансового развития бизнеса» (г.Москва) проведены на предприятиях АО «Татэнергосбыт» и ОАО «Сетевая компания».

	Принятие участия и проведение научно-технических, экономических и методических мероприятий (форумов, симпозиумов, конференций, семинаров, выставок, конкурсов) по вопросам интеллектуальной собственности.
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2016 –2020
	8-9 февраля 2017 года предприятия и организации приняли участие во II Международном форуме «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России» и V Съезде Центров поддержки технологий и инноваций Российской Федерации.

С 25 по 28 апреля 2017 года в г.Москве специалисты предприятий и организаций Республики Татарстан приняли участие в X Международном форуме Интеллектуальная собственность – XXI век: «Инновации: повышение качества жизни» посвященный актуальным вопросам правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности, который проходил в Торгово-промышленной палате Российской Федерации, в Международном торговом центре и в Роспатенте.

16 июня 2017 года на площадке КНИТУ-КАИ им. А.Н. Туполева состоялось совещание с участием Президента Респулики Татарстан Р.Н.Минниханова на тему «Инновационное развитие предприятий – основа повышения конкурентоспособности экономики Республики Татарстан» и семинар «Практические шаги для создания «Цифровых технологий».
Принято участие в работе:

- Региональной научно-практической конференции «Формирование и развитие рынка интеллектуальной собственности в регионе: математический анализ и прогноз стоимости и коммерческого оборота объектов интеллектуальной собственности» (22.06.2017 в Казанском (Приволжском) федеральном университете);

- Расширенного ежегодного выездного заседания Ученого совета Республиканского научно-исследовательского института интеллектуальной собственности  (08.08.2017, в Казанском (Приволжском) федеральном университете).

	Создание и развитие патентно-лицензионных служб предприятий и региональной сети центров поддержки технологий и инноваций Республики Татарстан (ЦПТИ)
	Министерство экономики Республики Татарстан, ГУП РТ «Татарстанский ЦНТИ»
	2016 –2020
	В настоящее время региональная сеть Центров поддержки технологий и инноваций Республики Татарстан (далее – ЦПТИ) охватывает 26 организаций. В 2017 году подписаны соглашения о создании ЦПТИ на базе НГДУ «Альметьевнефть», ПАО «Казаньоргсинтез», НГДУ «Бавлынефть», Ассоциации «НП «КИТПК».

На стадии согласования находится соглашение о создании ЦПТИ на базе НГДУ «Нурлатнефть».
По данному показателю Республика Татарстан занимает лидирующую позицию среди регионов России (в г.Москве создано 9 ЦПТИ, в Белгородской области – 6, в Республике Башкортостан – 5).


