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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Татарстан

«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан

«О реализации Федерального закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О реализации Федерального закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект) разработан в целях приведения Закона Республики Татарстан от 26 декабря 2015 года № 107-ЗРТ «О реализации Федерального закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 107-ЗРТ) в соответствие с федеральным законодательством.

Законопроектом в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2017 года № 480-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 480-ФЗ) предлагается внести изменения в нормы Закона № 107-ЗРТ, касающиеся порядка установления, изменения, отмены муниципальных и межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок, выдачи и прекращения действия свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, а также отдельных полномочий органов исполнительной власти Республики Татарстан в сфере организации регулярных перевозок.

Частью 4 статьи 17 Федерального закона от 13 июля 2015 года  № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 220-ФЗ) предусмотрена возможность установления законом или иным нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации требований к осуществлению перевозок по нерегулируемым тарифам.

В целях реализации указанных полномочий законопроектом предлагается дополнить Закон № 107-ЗРТ новой статьей 71, устанавливающей дополнительные требования к осуществлению перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам, с внесением соответствующих изменений в часть 1 статьи 3 и часть 6 статьи 7 Закона № 107-ЗРТ.

Статьей 38 Федерального закона № 220-ФЗ была введена обязанность согласования с уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации мест посадки (высадки) пассажиров при осуществлении заказных перевозок в сообщении между субъектами. Полномочие по установлению порядка согласования мест посадки и высадки пассажиров было закреплено за органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Федеральным законом № 480-ФЗ указанная статья изложена в новой редакции, согласно которой субъектам Российской Федерации предоставлено право на установление мест, отправление из которых одного и того же транспортного средства, используемого для перевозок пассажиров и багажа по заказу, более трех раз в течение одного месяца запрещается или должно согласовываться с уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, а также на определение порядка такого согласования. 

В связи с этим пункт 8 части 2 статьи 3 Закона № 107-ЗРТ предлагается признать утратившей силу.

Федеральным законом № 480-ФЗ предусмотрен порядок установления или изменения муниципального маршрута регулярных перевозок либо межмуниципального маршрута регулярных перевозок, имеющих два и более общих остановочных пункта с ранее установленным соответственно муниципальным маршрутом регулярных перевозок, межмуниципальным маршрутом регулярных перевозок, по согласованию между уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации и уполномоченным органом местного самоуправления, к компетенции которых отнесено установление этих маршрутов. Установление порядка такого согласования отнесено к компетенции субъекта Российской Федерации.
Законопроектом предлагается статью 5 Закона № 107-ЗРТ дополнить аналогичной нормой, закрепив за Кабинетом Министров Республики Татарстан полномочие по установлению порядка указанного согласования.
Федеральным законом № 480-ФЗ установлено, что юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, участники договора простого товарищества, которым свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок, межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карты соответствующих маршрутов выдаются без проведения открытого конкурса, определяются в порядке, установленном нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, муниципальным нормативным правовым актом. 
Законопроектом предусматривается внесение соответствующих изменений в статью 7 Закона № 107-ЗРТ, регулирующую порядок выдачи и прекращения действия свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и выдача карт соответствующего маршрута, возложив определение данного порядка на уполномоченный орган исполнительной власти Республики Татарстан в сфере организации регулярных перевозок.

Законопроектом также скорректированы отдельные положения Закона            № 107-ЗРТ в части замены обязанности уполномоченных органов власти по установлению маршрутов для перевозок по нерегулируемым тарифам на право установления таких маршрутов, а также определения органов власти по установлению порядка установления, изменения, отмены муниципальных и межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок, в том числе порядка рассмотрения заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, уточнения обстоятельств для обращения уполномоченного органа исполнительной власти Республики Татарстан или уполномоченного органа местного самоуправления в суд с заявлением о прекращении действия свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и муниципальному маршруту регулярных перевозок.  
