Пояснительная записка
к проекту Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об инвестиционной деятельности в Республике Татарстан»
Проект Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об инвестиционной деятельности в Республике Татарстан» направлен на стимулирование развития таких масштабных и крупных проектов как строительство нефтеперерабатывающего комплекса АО «ТАНЕКО», Комплекса глубокой переработки тяжелых остатков ОАО «ТАИФ-НК», олефинового комплекса ПАО «Нижнекамскнефтехим».   
С момента входа в проект и к настоящему времени изменилось налоговое окружение проекта, в том числе и в отношении экспортных пошлин.

Действующая система налоговых льгот, предоставляемая на срок не более 7 лет с момента начала инвестиций, ограничивает предприятия, реализующие масштабные и технологически сложные проекты с длительным сроком строительства, что не позволяет воспользоваться данной налоговой преференцией.

Вместе с тем, для инвестиционных проектов в других отраслях, в таких, как машиностроение, срок предоставления налоговых льгот установлен до 13 лет. Имеющиеся фактические результаты запуска проекта показывают, что в отношении крупных проектов по новому строительству в нефтеперерабатывающей и нефтехимической отрасли целесообразно применить те же условия предоставления налоговых льгот, как и в машиностроении до 13 лет.

Кроме того, предлагается закрепить законодательно дату начала проекта, как дату получения разрешения на строительство, выданного органом местного самоуправления.

