Информация о подготовке управленческих кадров для экономики
в Республике Татарстан

Реализация Президентской программы в Республике Татарстан

Модернизация экономики, достижение устойчивых темпов экономического роста, а, следовательно, и повышение благосостояния населения – основная задача, которая стоит перед регионами России. Успех этих структурных преобразований возможен только при наличии высококвалифицированных кадров, в том числе и в сфере управления.
Стратегическую установку и фактически повестку дня на несколько лет вперёд в этой части дал нам майский указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике». Указ предусматривает:
- создание и модернизацию 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест к 2020 году

- увеличение производительности труда к 2018 году в 1,5 раза относительно 2011 года

- разработку комплекса мер, направленных на подготовку и переподготовку управленческих кадров в социальной сфере, технических специалистов и инженеров, привлечение иностранных высококвалифицированных специалистов.
Реальный вклад в решение этих задач вносит Президентская программа подготовки управленческих кадров, имеющая статус Государственного плана, в рамках которого готовятся менеджеры не только для реального сектора экономики, но и для бюджетной сферы.
Государственной программой «Экономическое развитие и инновационная экономика» для субъектов Российской Федерации по подпрограмме «Кадры для инновационной экономики» установлены следующие задачи и индикаторы:

- «Переподготовка и повышение квалификации управленческих кадров по направлениям, необходимым для развития региональных экономик; обучение управленческих кадров в сферах здравоохранения, образования и культуры современным технологиям управления»;

- значения индикаторов «Число управленцев, подготовленных в соответствии с Государственным планом подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства по всем типам образовательных программ» и «Число управленцев, прошедших зарубежные стажировки, как в рамках взаимных обменов, так и целевых проектных стажировок» из ежегодных переведены в значение накопленным итогом к 2020 году;

- добавлен индикатор «Численность управленческих кадров в сферах здравоохранения, образования и культуры, прошедших обучение».

Координацию федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации при реализации государственной политики в части подготовки и эффективного использования управленческих кадров осуществляет Комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, председателем которой является Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации - Руководитель Аппарата Правительства Российской Федерации Приходько Сергей Эдуардович.

В качестве государственного заказчика определено Министерство экономического развития Российской Федерации.

В Республике Татарстан функции заказчика и контроль за реализацией Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.12.2007 N 12093-р возложены на Министерство экономики Республики Татарстан.
С 2010 года председателем Татарстанской региональной комиссии является министр экономики Республики Татарстан М.Р.Шагиахметов.
Общие положения о программе

В Республике Татарстан Президентская программа подготовки управленческих кадров реализуется уже 16 лет и показала себя как эффективный, достаточно оперативный инструмент повышения квалификации управленцев с высоким потенциалом дальнейшего роста. Использование в рамках программы лучших отечественных и мировых практик дает возможность выпускникам в короткие сроки овладеть умениями и навыками – успешно применять их в практической деятельности.

В рамках Программы организуется: 


- подготовка высококвалифицированных управленческих кадров для предприятий;


- знакомство российских управленцев с зарубежной практикой организации управления предприятиями реального сектора экономики;


- формирование резерва управленческих кадров для экономики Российской Федерации.

Специфика Президентской программы состоит в том, что в ее рамках проводится не только обучение специалистов. Важной составляющей является то, что после завершения подготовки в российских образовательных учреждениях выпускникам предоставляется возможность прохождения стажировки на профильных российских и зарубежных предприятиях за счет средств, заложенных в бюджете РФ на реализацию программы. 

В организации и проведении зарубежных стажировок принимают участие зарубежные партнеры при поддержке правительств ведущих стран мира, в том числе и Европейского союза. Стажировки за рубежом способствуют созданию условий для установления и развития кооперации между российскими и зарубежными компаниями, информационного обмена между российскими и зарубежными менеджерами, установления между ними личных неформальных отношений.

Программа всегда гибко реагировала на требования времени, трансформировалась в соответствии с новыми задачами, появлялись новые направления подготовки, а, значит, расширялся и круг потенциальных участников Программы. В последние несколько лет были открыты программы «Менеджмент в сфере здравоохранения», «Менеджмент в сфере образования», «Развитие предпринимательства» и «Менеджмент в сфере инноваций». 

Сегодня в Республике Татарстан Президентская программа реализуется по трем типам образовательных программ: 

- базовая образовательная программа (тип «В» - basic) объемом 550 часов, в которой предусмотрена профессиональная переподготовка специалистов по одному из направлений: менеджмент, маркетинг или финансы, с ориентацией на развитие компетенций менеджера в процессе участия в аудиторных и внеаудиторных занятиях под руководством преподавателя и самостоятельного освоения учебного материала;

- проектно-ориентированная образовательная программа (тип «А» - advanced) объемом 550 часов, в которой предусмотрена профессиональная переподготовка специалистов по направлениям «Менеджмент в сфере образования» и «Менеджмент в сфере здравоохранения», с ориентацией на развитие компетенций менеджера в процессе обучения, подготовки и реализации под руководством преподавателя проекта в интересах направившей специалиста на обучение организации;

- образовательная программа повышения квалификации (тип «Q» – qualification
) объемом 120 часов, которая реализуется для специалистов-менеджеров в сфере малого и среднего бизнеса и специалистов инновационной сферы по программам «Развитие предпринимательства» и «Менеджмент в сфере инноваций». 
,

Преимущества
В республике реализуются и другие программы профессиональной переподготовки специалистов, например Программа «Мастер делового администрирования (МВА)». Ввиду высокой затратности они не носят массовый характер и предназначены для узкого круга слушателей. 
Стоимость МВА начинается от 500 тысяч рублей. Стоимость Президентской программы 80-110 тысяч рублей, при этом 66% стоимости оплачивается из федерального и республиканского бюджетов. Направляющая организация оплачивает в зависимости от программы от 22,5 до 37 тысяч рублей. В случае, если направляющая организация не может оплатить учебу, эти средства может оплатить сам слушатель.

Говоря о качестве преподавания: в Казанском федеральном университете МВА преподают те же преподаватели, которые задействованы и в обучении по Президентской программе. Кроме того Казанский федеральный университет и Казанский государственный медицинский университет признаны одними из эффективных вузов России по реализации Президентской программы подготовки управленческих кадров.
Состав выпускников Президентской программы позволяет неголословно утверждать, что десятки руководителей и топ-менеджеров крупных предприятий республики получили возможность вооружиться ясным пониманием экономической ситуации в мире и регионе, овладеть методами разрешения финансово-экономических проблем своего предприятия, разработать инновационные проекты модернизации управления компанией. 

В качестве примера можно назвать председателя Совета директоров ООО «Химград» А.А.Каримова, директора Делового центра РТ - интернет - портала TatCenter.ru Э.Б.Гайнутдинову, генерального директора ОАО «Казанский завод синтетического каучука» А.В.Контурова, генерального директора ОАО «Опытно-конструкторское бюро «СОКОЛ» А.В.Гомзина и других.
Выпускники Президентской программы являются топ-менеджерами в государственном управлении, как например, заместитель министр здравоохранения РФ А.З.Фаррахов, помощник Президента Республики Татарстан Р.К.Сабиров, депутат Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Ф.Мифтахов.

Статистика
За эти годы по программе в республике прошли обучение 1929 человек, в том числе по программам типа «В» (базовые) - 1810 человек, по программам типа «А» (Менеджмент в сфере здравоохранения) – 45 руководителей медицинских учреждений и (Менеджмент в образовании) – 36 руководителей образовательных учреждений Республики Татарстан, по программам типа «Q» (Развитие предпринимательства) для специалистов малых и средних предприятий - 38 человек. 

По итогам реализации программы повышены в должности более 1220 человек (63%); создали собственный бизнес почти 230 человек (12%). Около 70% всех выпускников программы успешно реализовали свои проекты.
С целью установления бизнес-контактов с такими зарубежными странами, как Германия, Япония, Франция, Италия и другие, прошли стажировку 285 выпускников программы, из них 164 человека - в Германии. Кроме того 146 человек прошли стажировку на предприятиях Российской Федерации 
При проведении стажировок особое внимание уделяется изучению передовых технологий, обмену опытом и развитию сотрудничества со странами-партнерами. 

В качестве примера эффективности зарубежных стажировок можно привести выпускницу 2009 года Идрисову Наталью Геннадьевну, которая в 2010 году прошла стажировку на предприятиях Германии по программе повышения квалификации российских менеджеров «Управление качеством/Экономическая кооперация» (Общество InWEnt COGNOS International GmbH). После прохождения стажировки усовершенствовала, дополнила, внедрила авторскую методику функционирования системы качества управления в 10 заводах ОАО «Нижнекамскнефтехим».

Другой выпускник (Гильмутдинов Рустем Радикович) в 2001 году прошел стажировку в Германии на предприятии «PinoKuchen» и 2005 году создал в г. Казани филиал немецкой компании «Buderus» ООО «Будерус Отопительная Техника». За несколько лет Гильмутдинов Р.Р. открыл филиалы по поставке отопительной техники в городах Ижевске, Кирове, Чебоксарах. 

Активными партнерами реализации Государственного плана, направляющих своих сотрудников на обучение и стажировку, являются крупнейшие предприятия республики ОАО «КАМАЗ», ОАО «Татнефть», ОАО «Нижнекамск-нефтехим», ОАО «Татэнерго», ОАО «КАПО им. Горбунова», ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод» и др.

Республика Татарстан является одним из самых активных регионов – участников Программы и входит в тройку лидеров по количеству выделяемых квот на обучение. 

В настоящее время в республике идет прием документов на конкурсный отбор слушателей на обучение в 2014/2015 учебном году. Хочу познакомить вас с условиями приема.
Условия подачи документов и требования к специалистам

С марта 2014 года в соответствии с Государственным планом подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации Татарстанская региональная комиссия проводит конкурсный отбор специалистов предприятий и организаций Республики Татарстан для обучения по Президентской программе подготовки управленческих кадров на 2014/2015 учебный год. Срок подачи документов до 25 мая 2014 года.

Информация о начале конкурсного отбора специалистов для обучения по Президентской программе в 2014/2015 учебном году, а также требования к кандидату и  перечень документов для участия в конкурсном отборе опубликованы:

на сайте Министерства экономики Республики Татарстан http://mert.tatar.ru в разделе «Кадровая политика»  подразделе «Президентская программа»;

на сайте Татарстанской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации http://www.eduman.ru.

Всех желающих участвовать в конкурсном отборе приглашаем ознакомиться со следующей информацией:

Программа подготовки управленческих кадров предусматривает:

· Курс профессиональной переподготовки (тип В - 550 часов) по специальностям «Менеджмент», «Финансовый менеджмент», «Инновационный менеджмент», «Маркетинг» в ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»;

· Курс профессиональной переподготовки (тип А - 550 часов) по специальности «Менеджмент в сфере здравоохранения» в ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет Министерства РФ»;

· Курс повышения квалификации (тип Q - 120 часов) по образовательным программам «Развитие  предпринимательства» («Развитие» и «Созидание»),  «Менеджмент в сфере инноваций» («Управление инновациями в корпорациях», «Инновационный малый бизнес») в ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»;

· Стажировку на зарубежном или российском предприятии, соответствующем профессиональному и отраслевому профилю специалиста (от 3-х недель до 3-х месяцев). 

· Усовершенствование навыков владения иностранным языком. 

Основными требованиями для участия в отборе на обучение по программам профессиональной переподготовки типа «А» и «В» являются:

1. Возраст до 40 лет (предпочтительно);

2. Образование высшее профессиональное;

3. Общий стаж работы не менее 5 лет;

4. Опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет;

5. Владение иностранным языком;

6. Планируемое участие в реализации проекта развития организации.

Основными требованиями для участия в отборе на обучение по программам повышения квалификации типа «Q» являются:

· Возраст до 40 лет (предпочтительно);

· Образование высшее профессиональное;

· Общий стаж работы не менее 5 лет;

· Опыт работы на управленческих должностях не менее 2 лет;

· Наличие проекта развития своего предпринимательского дела (в форме бизнес- плана).

Стоимость участия в конкурсном тестировании 1 специалиста:

· по программе типа «А» - 3530 руб.;

· по программе типа «В» - 3330 руб.;

· по программе типа «Q» - 1720 руб.

Стоимость обучения 1 специалиста (33% за счет средств федерального бюджета, 33% за счет средств республиканского бюджета, 34% за счет направляемой организации или слушателя):

· по программе типа «А» -  общая не более 110,250 тыс. руб. (34% - не более 37,485 тыс. руб.);

· по программе типа «В» - общая не более 66,150 тыс. руб. (34% - не более 22,491 тыс. руб.);

· по программе типа «Q» - общая не более 22,050 тыс. руб. (34% - не более 7,497 тыс. руб.).

Форма обучения: обучение слушателей проводится в двух формах: без отрыва от работы – в вечернее время и с частичным отрывом от работы – сессионно.

Перечень документов для участия в конкурсном отборе: 

1. Заявка организации и рекомендация руководителя организации на подготовку специалиста в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров (Форма РО-1).

2. Концепция проекта развития организации и индивидуальное проектное задание специалиста (Форма РО-2).

3. Копия диплома о высшем образовании.

4. Копия российского паспорта (страницы, содержащие фотографию и дату рождения, информацию о месте выдачи паспорта, регистрацию по месту жительства).

5. Копия документа о смене фамилии (в случае, если диплом выписан на другую фамилию).

6. Копия трудовой книжки, заверенная отделом кадров направляющего специалиста предприятия (каждая страница ксерокопии заверяется подписью должностного лица и печатью, на копии последней записи о работе перед заверяющей подписью и печатью должна присутствовать фраза «Работает по настоящее время»). Оба экземпляра должны иметь оригинал оттиска печати.

7. Копия свидетельства о предпринимательской деятельности (в случае необходимости);

8. Трехсторонний договор (все 4 экземпляра - оригиналы).

9. Мотивационное эссе.
Специалисты предприятий и организаций Республики Татарстан, желающие пройти обучение по Президентской программе в 2014/2015 учебном году, представляют документы по адресу: г. Казань, ул. Рахматуллина, д.1, каб. №43 (здание Казанского Приволжского федерального университета). 

Документы принимаются с понедельника по пятницу с 10.00 до 17.00 часов. Контактное лицо: Ясницкая Яна Станиславовна, (843) 292-05-36, (843) 259-35-80, +79178705580, e- mail: pproguk@gmail.com.
